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I. GENERAL COLLECTIONS OF VOYAGES 

1. Aa, P. van der, Naaukeurige versameling der gedenk-waardigste 
zee en landreysen na Oost- en West-Indien, mitsg. andere ge­
westen, sedert 1246 tot op desen tijt. Leyden, P. van der Aa, 
1707. 28 tom. 29 vol. A v. de nombr. cartes et pl. 8vo. veau 
ancien, dos ornes. (S vol. vel.). SOO.-

RecueiI contenant lea recits des voyages les plus remarquables, faits 
dans Ie monde entier par les navigateurs de differ. nations. Orne d'un 
grand nombre de planches en taille·douce, representant des vues et mo­
numents, des scenes de moeurs, ceremonies religieuses et civiles, costu­
mes, etc. Se rencontre rarement complet. 

A notre ex. seulement. 3 pI. manquent. 

2. BEGIN ENDE VOORTGANGH VAN DE VEREENIGHDE NE­
DERLANTSCHE GEOCTROYEERDE OOST-INDISCHE COM­
PAGNIE. (Amsterdam, Commelin), 1646. 2 vols. With 2S0 maps 
and plates. 4to-obl. vellum. 1950.-

The most important collection of voyages to the North, around the 
world and to the East Indies done by the Hollanders from 1595 to about 
1640. It is also one of the most valuable collections of voyages ever 
made in any language. 

Divi8ion: 
I. Inleydingen. 1. Voyagien naer Nova Zembla. -2. C. Houtman.-

3. van Neck en van Waerwijck. - 4. de Weert. - 5. van Noort. - 6. 
Both. - 7. van Neck (tweede reyse). - vander Hagen, Pietersz en Se­
necal, van Heemskerck. (Extract). - 9. van Veen. - 10. van Spilber­
gen. - 11. van Warwijck en deWeert. 

II. 12. vander Hagen (tweede voyagie). - 13. Matelief de Jonge. -
14. van Caerden. - 15. Verhoeven. - 16. vanden Broecke. - 17. 
van Twist. - 18. van Spilbergen (tweede reyse). Schouten en Ie 
Maire. - 19. l'Hermite. - 20. Schram. van Rechteren. - 21. 
Haghenaer. 

The blank undermargin of the titlepage of vol. I strengthened, other­
wise a very fine and tall copy in its original binding. 

S. [Collection de voyages en fran~ais, publ. p. ,Corn. Claesz (Corn. 
Nicolas ou Nicolai) a Amsterdam de 1600-10J. 5 vol. Av. les 
memes grav. que les editions originales en hollandais. fol. dont 4 
vol. dos et coins d. vel., 1 vol. d. veau, plats en toile, tetes dor. 
(Rel. mod.) 1800.-

Oontient: 1. Premier livre de l'histoire de la navigation (de (J. Hout­
man) aux Indes Orientales p. G. 1\1. A. W. L(odewijks). 1609. - II. Le 
second livre. Journal ou comptoir, conten. Ia narration histor. du 
voyage par 8 navires d'Amsterdam en 1598 sous J. (J. Nee, etc. 1609. -
III. Description du penible voyage ,fait autour de l'Univers du globe 
terrestre p. 01. du Nort d'Utrecht, de 1598 it 1601. Amst. 1610. - IV. 
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2 GENERAL COLLECTIONS OF VOYAGES 

Vraye description de 3 voyages de mer, faits en 3 ans, par les navires 
d'HolIande et Zelande au Nord, etc.p. G. de Veer. 1600. - V. Descrip­
tion et recit historial du riche royaume d'or de Gunea nomme de Mina 
en Afrique. P. D. M. (p. Pierre de Marees). 1605. 

Ces cinq ouvrages forment Ia coIl e c t ion com pIe t e des tra­
ductions franyaiscs des editions orig. en hollandais, publ. par Ie meme 
editeur. Tous ces ouvrages sont rares. Un e coIl e c t ion co m­
pIe ted e s 5 0 u v rag e s est pre s que i n t r 0 u v a b I e. 

Ex'X. tres grands de marges, et en parfait etat; 
du premier ouvrage seulement 2 ou 3 marges infer. sont Ieger. restaurees. 

4. Collection de tous les voyages faits autour du monde par les dif­
ferentes nations de l'Europe. Red. p. Berenger. Paris, 1788~89. 
9 vol. A v. carte et vignettes. 8vo. veau. 25.­

Contient Ia description des voyages de Magelhaens; de Francis Drake, 
d'Olivier van Noort, de Gemelli Carreri, de Dampier, de Cowley, de 
Anson, de BougainviIle, e. a. 

Ex. sans Ies figures. 

5. Narhorough, J., a. 0., Account of several late voyages and dis­
coveries to the South and North. Towards the Streights of Ma­
gellan, the South Seas, the vast tracts of land beyond Hollandia 
Nova, etc., also towards Nova Zembla, Greenland or Spitsberg, 
Groynland or Engrondland, etc. By John N arborough, J asmen 
Tasman, John Wood and Frederick Marten of Hamburgh. W. 
large introd. and suppl., giving an account of other navigations 
to those regions. London, 1694. Av. 2 cartes, 19 pI. et 1 tabl. des 
vents. 8vo. veau. 120.-

Edition originale. 

6. Nicolai, E., N ewe und warhaffte relation, von deme .... , was 
sich in den West- und Ost-Indien von der zeit an zugetragen, 
dasz sich die Navigationes der Holl- unnd Engellandischen 
compagnien daselbsthin angefangen abzuschneiden. Dabey die 
Ursachen entdeckt, warumb solche Navigationes sich nicht 
mehr also heuffig continuiern, wie es die general Ost Indiani­
sche gesellschaft vor. sich gehabt. Sambt einer newen descrip­
tion desz Erdtbodens, in welchem die rechte beschaffenheit der 
Septentrional. Landt, so wol gegen Auff-als gegen Nidergang 
der Sonnen, jetzt erst recht an tag gebracht, hingegen der fal­
sche wohn, den man biszhero von dem freto Anian, und von 
einem newen Septentrional. weg naher den Indien gehabt, men­
niglich benommen wirdt. Ausz Oastiglian. unnd Portug. rela­
tionen collig., und mit introd .... an tag geben. Miinchen, 1619. 
W. map, contain. the two hemispheres. 4to. gilt calf, gilt edges. 
(Mod. bind.) 350.-

E x c e e din g I y r are and v e r yin t ere s tin g w 0 r k, 
g i v i n g a c c 0 u n t 8 and dis c u S 8 ion S 0 f the imp 0 r· 
tan t dis c 0 v e r i e S 0 f the tim e. 

The introduction, which is very remarkable, treats a. o. the discove· 
ries of M. Frobisher and H. Hudson and tries to prove the impossibility 
of finding a passage through the North. It criticizes also the ancient 
world maps. 

The work itself contains an account of the circumnavigation of J. van 
Spilbergen, of the acts of the Hollanders and Portuguese in Ceylon, des­
criptions of differ. parts of North- and South-America, the Indies, Asia, 
Aethiopia, etc. 

Not the least interesting part of the work 
for m s the w 0 rid map, w h i c h con t a ins ext ens i v e 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 



GENERAL COLLECTIONS OF VOYAGES 3 

ins c rip t ion s reI a tin g tot h e dis c 0 v e r i e s 0 f H. 
H u d son. 

Name on titlepage. 

7. Pinkerton, J., A general collection of the best and most interest­
ing voyages and travels in all parts of the world, many of which 
now first transl. into english. Digested on a new plan. London, 
1808-14.17 vol. Av. env. 200 cartes et pI. 4to. veau, dosdor. 

160.-
8. Recueil de divers voyages faits en Afrique et en l' Amerique, qui 

n'ont point esM encore publiez, conten.l'origine, les moeurs, les 
coutumes et Ie commerce des habitans de ces deux parties du 
monde. Paris, 1674. Av. grandes cartes et pI. 4to. Veau. lS0.-

Collection de Billaine; elle contient Ies pieces suivantes: R. Ligon, 
His t 0 ire de l'i s 1 e deB arb a des. Av.Ia rare carte et 12 pl. 
(Leclero ne cite que 9 pl.). - Relation de la riviere du Nil. Av. la rare 
oarte (en 4 ff.). - Extrait de l'histoire d'Ethiopie, ecrite en portugais p. 
B. Telles. Av. oarte au yo. du titre. Description de l'empire du Prete· 
Jean. - Relation de 1'0 rig i n e, moe u r s, co us tum e a, r e· 
1 i g ion, g u err e set v 0 y age s des Car a i b e a, S a u v a­
g e a, d e 8 i 8 1 e 8 Ant i 11 e s de!' A mer i que f a i t epa r d e 
1 aBo r d e. - Relation del a G u ian e, e t dec e q u ' 0 n y 
p e u t faire. - Thomas, D e 8 0 rip t ion d e l'i s 1 e del a J a­
m a i que, etc. Av. 2 cartes. - Relation de !'isle des Barbadea. - Rela­
tion du voyage fait Bur lea costes d'Afrique, 1670-71, commen9ant au 
Cap Verd. . 

Ouvrage qu'on trouverarement ainsi complet. Voyez: Leolerc no. 508 
Reliure defraiohie. 

9. Reesa-Book. - Beskriffning, Een kort, uppa trenne reesor och 
peregrinationer, sampt konungarijket Japan. Wijsindzborg, 
Joh. Rankel, 1674-75. 5 vol. 4to. Sans reliure. 650.­

I. Nils Matson Hiopin~, Beakrifwes een reesa, 80m genom Asia, Mrica 
ooh rnanga andra hedniska konungarijken. (pp. 1-162). 

II. Beskrifwes een reesa till Oat Indien, China, och Japan. (pp. 162-
233). 

III. OIoff Erickson Willman, Med ftirtailiande om .... konungarijketz 
Japan tillstand, sampt thesz inwanares handel ooh wandel. (pp.234-
289). 

IV. Uthfilres een reesa ifran Muszcow till China, forrattat, aff een 
Rysk Gesandt, som till then atoore Tartaren Niuki war skicdad (pp. 
290-303). 

La p. 304 porte un avertissement au Iecteur, informant que oe "Reesa­
book" avait ete imprime en 1667 et que les publioations suivantes (aveo 
titrea et paginations separes) y ont ete jointes: 

Martini Martini S. J., Historia om thet Tartariske krijget uthi konun· 
garijket Sina, sampt theras seder. Beskrifwin pa Latijn, ooh tryokt uthi 
Amstelodam, 1655. Ftirswenskat aff A. Nidelberg. Wijzingsborg, Joh. 
Kankel, 1674.4 pp. et 162 pp. numer. 

M. Hemmersam, West-Indianiak reese-beskrifning, 1639-45. !fran 
Amsterdam till St. J oris de Mina, itt Castell i Afrioa. N u in pa wart Swans­
ka Spraak. Wijsingzborg, Joh. Kankel, 1674.8 pp. et 94 pp. numer. 

Hort Berlittelse om Wast Indien eller America, som eiliest kallas Nya 
Werlden. 1675.2 pp. et 42 pp. numer. 

Jobst Schonten, Sanfardig beskrijffning om konungarijket Siam, theaz 
regering, maoht, religion, seder, eto. Uthi Hollandaka apraket ahr 1636 
ftirfattat, ooh ahr 1663 pa Tyakan ftirwandt men nu ftirswenskat. Wij­
singzborg, Joh. Kankel, 1675. 2 pp. et 60 pp. numer. 

Imprimea it Ia presse particuliere du cornte P. Brahe, it Wijsingaborg. 
Voyez B. Gestrin, De libris in typographia Wisingsburgensi imprcsais. 
1793. 

U n e 0 0 11 e 0 t ion 0 0 m pIe t e, 0 0 m m e 1 a not r e, 11 e s e 
t r 0 u v e pre s que jam a i a d a 11 s leo 0 m mer 0 e. 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 



4 GENERAL COLLECTIONS OF VOYAGES 

10. VOYAGIEN, OOST-INDISCHE, door dien Begin en Voortgangh 
van de Vereenighde Nederl. Geoctroyeerde Oost-Indische Com­
pagnie, vervatende de voornaamste reysen, bij de inwoonderen 
der selver Provintien derwaerts ghedaen. Eerste deel, daer in 
b€lgrepen zijn 16 voyagien. Amst., J. Hartgerts, 1648. 13 parts 
in 1 vol. 4to. calf, gilt back. 1500.-

Tiele, Memoire, nr. 8. 
ColI e c t ion 0 f v 0 y age s b y H art g e r t s, ext rem e­

I y s c arc e. This book contains 16 of the most important Dutch voya­
ges, from the beginning of the 17th century, to the East-Indies, China, 
Japan, America, Africa and to the North. 

Each voyage has a separate title and a plate in 6 divisions, represent­
ing the principal events of the voyage. At the beginning of the volume 
an "Inleydinge totde Oost-Indische Voyagien", an interesting history of 
the voyages of the East-Indian Society, at the same time a first essay of 
a colonial history of the Dutch. 

Oontents: 
Front., ("Oost en Westindische Voyagien .... "j, general title and 

" Inleydinge" . 
1. Voyage of Heemskerck and Barents to the North by G. de Veer, 

1594. - 2. First voyage to the East-Indies by Houtman, 1595. - 3. 
Second Dutch voyage to the East-Indies by van Neck and van Warwijck, 
1598; and a voyage of de Weert to the Straits of Magellan. - 4. Voya­
ge round the world by van N oort, 1598, and second voyage to the East­
Indies by v. Neck. - 5. Voyage to the East-Indies by Spilbergen, 1601 
-1604 and by van der Hagen. - 6. Voyage to the East-Indies and to Chi­
na by Matelief, 1606-1608. -7. Voyage to Cape-Verd, Angola, Guinea 
and to the EastIndies by van den Broecke. - 8. Voyage to the Straits of 
Magellan and to the Moluccas by Schouten and Le Maire, 1615-1617. 
-9_ Voyage round the world by L'Hermite, 1623-1626, with a narra­
tion of the discovery of Australia by De Quir. - 10. Voyage and ship­
wreck near Mauritius by Bontekoe, 1618-1625 and voyage to the North 
by Raven. -11. Ship-wreck on the west-coast of Australia by Pelsaert, 
1628-1629. - 12. Description of the Indies by van Twist. - 13. Des­
cription of Japan by Caron. 

,C 0 m pIe t e cop y. A second volume was never published. The 
last 2 voyages (Van Twist and Caron) were published without a plate. 

11. VOYAGIEN, VERSCHEYDE OOST-INDISCHE. Met de beschrij­
vingen van Indien. Eerste deel. Amst., G. J. Saeghman, (1663). 
12 (in stead of 17) parts. - Verseheyd('l journalen, van zee en 
landt reysen, mitsgaders de beschrijvingh van de landen en 
volckeren, die gelegen syn onder den kouden Noordt-Pool. Ibid., 
.id., (1663). 9 parts. - Together 21 (in stead of 26) parts. W. 
engraved titlepage of vol. II, portra.its, map and numerous 
woodcuts. 4to. In parts. 1800.-

Ext rem ely r are colI e c t ion 0 f the m 0 S tim p 0 r­
tant and by far the greater part of the early 
voyages by the Dutch to the East Indies and 
r 0 u n d the w 0 rid and 0 f v 0 y age s t 0 and des c r i p­
tions by the Dutch of the Northern countries, 
pub 1. by G. J z. Sa e g h man. Complete copies are untraceable. 

Division: 
Vol. I (containing voyages to the East Indies and round the world): 

1-3. van Linschoten (the 3d contains the voyage to the North). - 4' 
de Houtman. - 5. van Neck en van Warwijck (first voyage). - 6. van 
Neck (second voyage). -7. van Noort. - 8. de Weert. - 9. van Spil­
bergen (first voyage). - 10. van Spilbergen (second voyage). - 11. 
Schouten. - 12. L'Hermite. - 13. van den Broecke. - 14. van der 
Hagen. -15. Bontekoe. -16. Pelsaert. -17. Jacht de Sperwer. 

Our copy does not contain the nrs. 2,3, 10, 11 and 17 and the en­
graved title. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 



AFRICA, AMERICA, ASIA AND AUSTRALIA 5 

Vol. II (containing voyages to the North): 1. de Veer, Nova Zembla. 
- 2. Drie voyagien gedaen na Groenlandt. - 3. Segers, Spitsbergen. -
4. Twee journalen op Mauritius, in Groenlandt, en op Spitsbergen. -5. 
Raven. Groenlandt. - 6. Moscovien. - 7. Noordtsche landen. - 8. 
Turkijen. - 9. Beschryvinge van de wanschepsels in Guianae. '~ 

The second volume, which is complete,has the 
eng r a v edt i tIe p age, w h i chi s 0 f the g rea t est r a· 
ret y. T his 2d v 0 I u m e i s by far the r are r 0 f the 
two. 

II. AFRICA, AMERICA, ASIA AND AUSTRALIA 

12. (Acosta, Em.), Rerum a Societate Jesu in Oriente gestarum vo­
lumen. Coloniae, G. Calenius, 1574. 8vo. peau de truie estamp., 
avec fermoirs. Bel ex. 125.-

La premiere relation est suivie de "De rebus Indicis epistolarum 
liber" qui comprend les annees 1568-70. Ensuite: "De Japonicis rebus 
epistolae II. V". comprenant les annees 1553-65. A la fin en outre on 
trouve "Specimen litterarum vocumque Japonicarum", avec specimens 
de caracteres japonais, graves sur bois. 

13. Acosta, J. de, Historia natural y morales de las Indias, en que 
se tratan las cosas notables del cielo, y elementos, metales, plan­
tas, y ani males dellas: y los ritos, y ceremonias, leyes, y govier­
no y guerras de los Indios. Madrid, 1607. 4to. vel. 125.-

Edition espagnole recherchee. Elle est divisee en 7 livres, tandisque 
l'edition originale latine ne contient que les deux premiers livres. 

Avec l'ex-libris du celebre voyageur James Bruce. 

14. -- De natura Novi Orbis 11. II. Et de promulgatione Evange­
Iii apud Barbaros II. VI. Agrip., Birckman, 1596. pet. in-8vo. 
br. Petite piqure sans nuire au texte. 60.-

15. -- Historia naturale e morale delle Indie. Nellaquale si trat­
tano Ie cose notabili del cielo, e degli elementi .... animali .... 
e guerre de gli Indiani. Trad. della lingua Spagnuola. Venetia, 
B. Baso, 1596. 4to. vel. 60.-

Bel ex. "Cette traduction est peu commune". Leclerc. 

16. -- Historie naturael en de morael van de Westersche Indien, 
U. d. Spaenschen tale d. J. H. van Linschoten. Enchuysen, J. 
Lenaertsz, 1598. pet. in-8vo. vel. 75.­

Premiere edition hollandaise tres rare. Le titre est restaure et 1 f.-de 
la pre!. (conten. un sonnet) en facs.; du reste en parfait etat. 

17. -- Histoire naturelle et moralle des Indes, tant Orientalles 
qu'Occidentalles, ou il est traicte des metaux, plantes et ani­
maux, moeurs, ceremonies, loix, etc. Trad. (du) Castillan p. R. 
Regnault. Ed. reveue. Paris, 1600. 8vo. vel. 75.-

Leclerc, no. ll. 2e ed. de cette traduction. La Ire parut en 1598. 

18. ADUARTE, D., (Obispo de la Nueva Segovia), Historia de la pro­
vincia del Sancto Rosario de la orden de predicadores en Phi­
lippinas, Iapon y China. Afiad. p. Dom. Gonyalez. Zaragoya, 
1693-1783.4 vols. fo1. limp vellum. 1600.-

A most important work for the history of the Order of the Domini­
cans on the Philippine Islands, China, Japan and Mexico. 

Only vol. 1 is written by Aduarte; the second by B. de Santa Cruz; 
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 
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the third by Vic. de Salazar, and pub!. at Manila, 1742; the fourth by 
Dom. Collantes, publ. at Manila, 1783. 

Extremely rare, especially with the last volume, which is nearly al· 
ways lacking. 

See: Pages no. 260 (who does not know vol. IV); Cordier, col. 350-
352; Leclerc, no. 1996 (vol. I-II only); Retana, no. 172. 

An insignificant hole in vol. I repaired and a few letters missing, other 
wise a very fine copy. 

19. Almeida, A. Lopes da Costa, Roteiro geral dos mares, costas, 
ilhas, e baixos reconhecidos no globo. Extrahido das descrip­
<;6es, e diarios dos mais celebres, a acreditados navegadores, e 
hydrografos. Lisboa, 1835-49. 14 vol. 4to. veau. 60.-

Tres intBressant pour la connaissance des cotes, lIes, mers, etc. de 
l' Amerique, de l' Afrique, des Indes Orientales, de l' Asie, etc. 

20. Alvarez, F., Historia de las cosas de Etiopia, en la qual se cu­
enta muy copiosamente, el estado y potencia, del Emperador, 
della que es el que muchos an pensado ser el Preste Juan, con 
otras infinitas particular. Trad. de Portug. p. Th. de Padilla. 
Anvers, J. Steelsius, 1557. pet. in-8vo. vel. 90.-

Salva, no. 3266. Premiere edition de la premiere traduction espagnole. 

21. d'Anville, J. B. B., Nouvel atlas de la Chine, de la Tartarie Chi­
noise et du Thibet: Cont. les cartes generales et particulieres de 
ces Pays, ainsi que la carte du royaume de Coree. Precede d'une 
description de la Bouchari. La Haye, Henri Scheurleer, 1737. 
Av. 42 cartes, dont quelques-unes en couleurs, en partie de dou­
ble grandeur, ayant de charmantes cartouches. gr. in-fol. vel. 

100.­
Atlas destine it accompagner la description de la Chine par Du Halde. 

22. Arnold, Chr., Wahrhaftige Beschreibungen dreyer machtigen­
Konigreiche, Japan, Siam, und Corea .... BeygefUget J. J. Mer k­
leins Ost-Indianische Reise, 1644-53. Nurnberg, 1672. 1148 
pp. A v. front., carte et pI. pet. in-8vo. En 2 vol. d. veau, dos 
dol'. Joli ex. 175.-

Contient une traduction des ouvrages hollandais sur Ie ,Japon de Ca· 
ron, Martin, Reyer Gisbertsz, Coenraet Krammers, la reddition de For­
mosa par les Hollandais aux Chinois; Ie voyage de .Joost Schouten it 
Siam; la relation du sejour .de Hendr. Hamel en Coree, Ie tout avec 
additions. 

A la fin Ie voyage de Merklein et celui de Wurfbain aux Indes. Ces 
deux derniers voyages sont des ouvrages originaux. 

23. Atkins, J., Voyage to Guinea, Brasil, and the West-Indies; in 
H. M.'s ships the Swallow and Weymouth. Giving a genuine ac­
count of Madeira, the Canaries, Cape Verd, Sierraleon, .... Bar­
badoes, Jamaica, etc. 2d ed. London, 1737. 8vo. calf. 36.-

Library stamp on the titlepage. 

24. Balbi, G., Viaggio dell' Indie Orientali, 1579-1588. Con la re­
latione de i datii, pesi, e misure di tutte Ie citta, del governo 
del re de Pegli, etc. Venetia, 1590. pet. in-8vo. d. vel. 70.-

25. Baldaeus, Ph., Naauwkeurige beschryvinge van Malabar en 
Choromandel en het eyland Ceylon, nevens een .... ontdek­
king .... van do afgoderye del' Oost-Indische Heydenen, en een 
Malabaarsche spraakkonst. Amst. 1672. 3 tom. 1 vol. Av. front., 
pork, cartes, pI. et ill. gr. in-fol. vel. corde. Bel ex. 75.-

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. I $ = 2.50 guilders 
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26. Barlaeus, C., N ederlandsch Brazilie onder het bewind van J 0-

han Maurits, Grave van Nassau, 1637-1644. Historisch, geo­
graphisch, ethnographisch. Naar de Latijnsche uitgave van 1637 
voor het eerst in het N ederlandsch bewerkt d. S. P. L'Honore 
Naber. 's-Grav., M. Nijhoff, 1923. Av. titre grave, portrait et 
67 cartes et planches, reproductions des anciennes gravures. £01. 
d. veau, non rogne. (225.-) 150.-

C'est pour la premiere fois que l'ouvrage monumental de Barlaeus 
est traduit en neerlandais. II en existait seulement une traduction alle­
mande abnlgee et en format pet. in-8vo de l'annee 1659. M. L'Honore 
Naber, dans sa traduction neerlandaise, a suivi Ie texte original trcs 
rigoureusement; ill'a seulement augmente de quelques documents ori­
ginaux. 

Cette edition neerlandaise est augmentee de quelques cartes. 
L'execution de l'ouvrage est superbe. Son format est Ie me me que 

celui de l'originallatin. To ute s les cartes et planches, de ce dernier 
ont ete reproduites eng ran d e u r 0 rig ina I e. L'ouvrage a ete 
imprime sur papier special it la cuve, la reproduction des cartes et plan-
ches est faite avec Ie plus grand soin. . 

On a tire de cette publication 160 exx. numerotes, dont les nos. 41-
160 relies en d. veau, non rogne. 

27. Barrere, P., Nouvelle relation de la France Equinoxiale, con­
ten. la description des cotes de la Guiane, de l'isle de Cayenne, 
Ie commerce de cette colonie, les divers changemens arrives 
dans ce pays et les moeurs et coutumes des differ ens peuples sau­
vages qui l'habitent. Paris, 1743. Av. 3 cartes et 16 pI. pet. in-
8vo. veau, dos dore. 25.-

28. Barthema, L., Hodaeporicon Indiae Orientalis, d. i. Warhafftige 
Beschreibung der Reysz.... in.... Syrien, beide Arabien, 
Persien und Indien, auch in Egypten und Ethyopien, .... N e-
ben Vermeldung .... von Thieren und Gewachsen, .... Sitten, 
Leben. Polycey, etc. (A. d.) Ital. d. H. Megiser. Lpz. 1608. Av. 
21 cartes et pI. pet. in-8vo. br. 60.-

Contient e. a. les chap. suivanis: Von der Insul Goa in Indien. - Von 
den Elefanten und ihrer Natur. - Von den Bramini. - Von der Spece­
rey, so zu Calicut wechst. - Von dem Indian. Nuszbaum. - Von Zey­
Ian der Insul, da viel Edelgestein gefunden werden. - Von der Insul 
Sumatra. - Von dreierley sorten des Paradeiszholtzes. - Von der Insul 
Maluch, da die Naglin wachsen. - Von der Insul Java. - Von der Insul 
Mozambich. - Von Capo di buona Sperantza. 

Nom coupe du titre. Marque de bibliotheque.J 

29. Bartolomeo, P. da S., Viaggio aIle Indie Orientali (1776-1789). 
Roma, 1796. Av. 12 pI. et qq. portr. dans Ie texte. 4to. d. veau. 

28.-

30. Behr, J. von der, Diarium, oder Tage-Buch, iiber dasjenige, so 
sich Zeit einer neun-jahrigen Reise (1641-1650) .... meisten­
theils in Dienst der verein. geoctroyrten Niederlandischen Ost­
Indianiwhen Compagnie bes. in denselb. Landern zugetragen. 
Jena, 1668. Av. front., portrait et 15 pI. 4to. veau. 125.-

E d i t ion 0 rig ina I e de ce journal tres recherche. Parmi les jo­
lies planches il y en a qui representent les viIles de Batavia, Ie port de 
Goa, l'ile de Ste Helene, etc. 

Dansla m€me reliure: Ill. Erll un, Ausfiihrliche Beschreibung der Herr­
lichkeit, Ehr, Stand, Wiirden, auch Alterthum der Adelichen und Er­
baren Geschlechtern in den vornhemsten freyen Reichs Stadten. Kemp­
ten, 1667. Av. front. 
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31. Bellin, S., Description geograph. de la Guyane, conten. les pos­
sessions et les etablissements des Fran<;lois, des Espagnols, des 
Portugais, des Hollandois, Ie climat, les productions de la terre 
et les animaux, leurs habitans, leurs moeurs, etc. Av. des re­
marques pour la navigation. Paris, 1763. Av. titre grave, 20 
cartes et 10 pI. 4to. veau. 42.50 

32. Bergeron, P., Relation des voyages en Tartarie de Fr. Guillau­
me de Rubruquis, Fr. Jean du Plan Carpin, Fr. Ascelin et autres 
religieux de S. Fran<;lois et S. Dominique, qui y furent envoye 
par Ie pape Innocent IV et Ie roy S. Louys. Plus un traicte des 
Tartares, de leur origine, moeurs .... Avec abrege de l'histoire 
des Sarasins et Mahometans. De leur pays, peuples, religions 
etc. Paris, 1634. 3 tom. 1 vol. Svo. vel. 65.-

33. Berichte(n), Der Konigl. Danischen Missionarien aus Ost-Indien 
eingesandte ausfuhrlichen, Von dem Werck ihres Amts unter 
den Heyden, angerichteten Schulen und Gemeinen, ereigneten 
Hindernissen .... Beschaffenheit des Malabarischen Heyden­
thums. Continuation 1-10S (170S-176S). Halle, 1721-70. 9 
tom. (chaque tome d'environs 1S00 pages). Av. portrait, cartes 
et pI. reI. en 25 vol. 4to. d. mar., non rogne. 400.-

Exemplaire complet. Le tome I parut en 1709 sous Ie titre: Merck­
wiirdige Nachricht aus Ost Indien .. Une nouvelle edition corrigee se 
trouve dans les 6e et 7e continuations. Voir pour cette particularite Ie 
preface du tome premier des continuations. 

Quelques continuations sont en 2e ou 3e edition. Les reliures sont un 
peu frottees, mais Ie texte est en etat de neuf. 

34. Berkel, A. van, Amerikaansche voyagien, behelz. een reis naar 
Rio de Berbice, gelegen op het vaste land van Guiana, aan de 
Wildekust van America, mitsg. een andere na de colonie van 
Suriname, .... met aIle de bijzonderheden noopende de zeden, 
gewoonten, en levenswijs der inboorlingen, boomen, aardlle­
was sen, waaren en koopmanschappen, en andere aanmerkelijke 
zaaken. Amst., J. ten Hoorn, 1695. Av. front. et 2 pI. se depli­
ant. grav. p. Luyken. 4to. d. veau. (ReI. mod.) 150.-

Le voyage de Van Berkel est tres interessant pour la connaissance des 
moeurs et coutumes des Indiens de l' Amerique du Sud. 

35. Beschryving, Nieuwe algemeene, van de Kaap de Goede Hoop. 
Amst., P. Conradi, 1777. 2 vol. Av. 25 pI. se depliant. Svo. d. 
veau. 50.­

Histoire et description de la Colonie du Cap de Bonne Esperance, qui 
veut en me me temps rectifier l'ouvrage de Kolbe. 

36. Beschryvinge van eenige voorname kusten in Oost- en West­
Indien: Zueriname, Nieuw-Nederland, Florida, van t eyland 
Kuba, Brazil, Suratte, Madagascar, Batavia, Peru en Mexico. 
Van haar gelegentheid aart en gewoonte dier volkeren, etc. 
Leeuwarden, M. Injema, 1716. Av. front. 

Dan8la meme rehure: 
- Leguat, F., De gevaarlijke en zeldzame reyzen van Fr. Le­
guat met zijn gezelschap naar twee onbewoonde Oost-Indische 
eylanden, 1690-9S. Aism. hun driejarig bannissement op een 
rots in zee; en hoe zy buy ten verwagting naar Batavia gevoerd 
wierden. Utrecht, W. Broedelet, 1708. Av. front., 3 cartes et 4 pI. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. I $ = 2.50 guilders 
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- Mocquet, J., De grote nieuw-bereisde wereld: begrypende 
zes reizen, zo na Lybien, d'eilanden van Kanarien en Barba­
ryen, Stroom der Amazonen, Karipouzen en Karibanen; na Ma­
rocco, Moren-land, Ethiopien, Mozambique en Goa, Syrien, 't 
Heilig Land en Spanjen. 2e dr. Leeuw., 1. Klasen, 1717. Av. 
front. et 3 pI. En 1 vol. 4to. vel. Bel ex. 150.-

37. BESCHRIJVINGE, PERTINENTE, van Guiana. Gelegen aen de 
vaste kust van America. Waer in. . .. het aenmerckelijkste dat 
in en omtrent het landt van Guiana valt, als de limiten, het kli­
maet en de stoffen der landen, de mineralen .... , vruchten, 
dieren .. Ais oock de conditien van de Staten van Hollandt, voor 
die gene die nae Guiana begeeren te varen. Amst., J. C. ten Hoorn, 
1676. With engraving on the title and a map. 4to. vellum. 300.-

"Accurate description of Guiana situated on the coast of America. 
With addition of the profits of the share holders and the conditions for 
those who wish to sail for Guiana". 

A very interesting item containing the conditions granted by the Sta­
tes of Holland to all willing to found a colony on the coast of America. 

38. Beschryvinge, Kortbondige, van de colonie de Berbice. Behel­
zende de legging, bevolking .... godsdienst en zeden der Ame­
ricaansche bewooners.... beschryving 'van de voornaamste 
pro duct en enz. M. berichten we gens de onlangs ontstaane en 
nog aanhoudende opstandt door de N egers. Amst., S. J. Baalde, 
1763. Av. grande carte, montrant tous les plant ages et 2 grav. 
sur 1 f. 4to. br., non rogne. 35.-

39. Biet, A., Voyage de la France equinoxiale en l'isle de Cayenne 
entrepris par les Franyois en l'annee 1652. Paris, 1664. 4to. veau. 
(Dos leger. endomm.) 90.-

L'auteur etait superieur des pretres qui se rendirent en Guyane. Son 
voyage est la relation de cette malheureuse expedition. Aucune relation 
ne donne en outre autant de lumieres sur les naturels de la Guyane. 
Voyez Leclerc, no. 1516. 

40. Boelen Jz., J., Beize naar de O. en W.kust van Zuid-Amerika 
en de Sandwich- en Philippijnsche eilanden, China enz. 1826-
29. Amst. 1835-36. 3 vol. Av. cartes et pI. dont plus. de cos­
tumes color. 8vo. br. 18.-

41. Bogaert, A., Historische reizen door d'oostersche deelen van 
Asia, de zeden, drachten, wetten en godtsdienst der zelve in­
woonders, en wat verder wegens de dieren, plant en, vruchten, 
enz. aanmerkenswaardig is: mitsg. een verhaal van den Ban­
tamschen inlandschen oorlog, het verdrijven der Francoizen uit 
Siam, en 't geen aan Kaap de Goede Hoop in 1706 is voorgeval­
len. 2e dr. Bott., J. D. Beman, 1731. Av. front., portrait et 15 
cartes. 4to. vel. 150.-

Voyage inMressant et rare, surtout avec Ie portrait de l'auteur par A. 
de Blois d'apres D. V. d. Naes. 

L'auteur donne des informations personnelles concernant les troubles 
de Van der Stel, une des causes celebres du Cap de la Bonne Esperance. 

42. Bontekoe, W. Yz., Journael ofte gedenckwaerdige beschrijvingh 
van de Oost-Indische reyse van Willem Ysbrantsz. Bonte-koe 
van Hoorn Begonnen 1618 en vol-eynd 1625. Waer by het 
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Journael van Dirck Albertsz. Raven. Arnst., J. Hartgers, 1648. 
Av. 1 pI., conten. 6 figures. 4to. br. 60.­

Tiele, Memoire, no. 174. 

43. Bosman, W., Nauwkeurige beschrijving van de Guinese Goud­
Tand- en Slavekust, nevens aIle desselfs landen, koningryken, 
en gemene besten; van de zeeden der inwoonders, hun gods­
dienst .... mitsg. de gesteldheid der lands, veld- en boomge­
wassen, dieren, enz. Utrecht, A. Schouten, 1704. 2 tom. 1 vol. 
Av. front., portr. et 29 pI. 4to. vel. 75.-

Premiere edition. L'auteur a eM directeur du commerce a la coM de 
Guinee. Son ouvrage est tres interessant et il fut cinq fois reimprime .. 

44. Boving, J. G., Curieuse Beschreibung und Nachricht von den 
Hottentotten, welche er neulich an einen guten Freund in Holl­
stein iiberschrieben. S. 1. 1712. 4to. cart. 50.­

Premiere edition d'une rarete hoI's ligne. Mendelssohn mentionne cette 
edition sans l'avoir vue. II ne la cite que d'apres Paulitschke, Die Afrika­
Literatur. 

Selon Kolbe ce traite est Ie meilleur qui existe sur les Hottentots. En 
1714 il parut une 2d ed. qui est rare aussi. Les pp. 1-10 traitent des 
Hottentots, Ie reste (pp. 11-48) de Tranquebar et Malabar. 

45. Braam Houckgeest, A. E. van, Voyage de l'ambassade de la Com­
pagnie des Indes orient. holland. versl'empereur de la Chine en 
1794 et 95, OU se trouve la description de plus. parties de la 
Chine inconnus aux Europeens. Publie p. L. E. Moreau de 
Saint-Mery. Philadelphie, 1797, 98. 2 vol. Av. grande carte de la 
Chine, grand plan de la ville de Macao et 12 pI. 4to. d. veau. 

90.-
Ouvrage tres interessant sur la Chine, dedie a George Washington. 
Edition originale. Cette edition, la seule ed. fran~aise avec cartes 

et planches, est de beaucoup plus d'importance que la sec on de, parue 
en 2 volumes in-8vo.; celle-ci ne contient Ie recit du voyage que jusqu'a­
vril 1795, tandis que la Ire edition Ie continue jusqu'au retour, en avril 
1796. Puis on trouve a la fin du t. II un Suppl., con tenant plus.lettres 
e. a. pieces, reI. a I'Ambassade. De plus il contient quelques, "Explica­
tions sur Ie jeu d'echecs chinois" et Ie programme d'un drame chinois. 
Quoique Ie t. I contienne des Indications pour un plan de la ville de 
Pekin ce plan ne se trouve dans aucun ex. 

46. Brand, A., Land en water-reys van 't gesantschap sijner Czaar­
sche Majesteyt uyt Muscouw na China, onder dess. ambassa­
deur Isbrand, door Groot-Vstiga, Siberien, Dauren, Mongalisch 
Tattaryen, etc. Met beschrijv. der natuerlijcke ding en van Rus­
land. 'l'yel, J. v. Leeuwen, 1699. 8vo. vel., n. r. (ReI. mod.) 45.-

Les pp. 181--201 traitent des mineraux, des productions vegetales, 
des animaux et des races. 

47. Brouwer, H. - Journael en de historis verhael van de reyse go­
daen by Oosten de Straet Le Maire, naer de custen van Chili, 
onder Hendrick Brouwer, inden jare 1643, verv. der Chilesen 
manieren .... als mede een beschryvinghe van het eylandt Eso, 
ghelegen .... (bij) Japan. Arnst., Broer Jansz., 1646. Av. 2 
cartes et 1 pI. 4to. cart. 250.-

Tie1e, no. 204. La description de rile de Eso (.Jesso) est un document 
remarquable du voyage au .Japon en 16~3, entrepris par J\Iaarten Ger­
ritsz Vries. 

Ex. avo quelques taches. 
Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. I $ = 2.50 guilders 
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48. Bruin, C. de, Reizen over Moskovie, door Persie en Indie. Ver­
rykt met 300 kunstplaten, vertoonende de beroemste lantschap­
pen en steden.... beesten, gewassen en plant en, oudheden, 
voornam. die van het hof van Persepolis. Arnst., R. en G. Wet­
stein, 1714. A v. front., portr. et env. 300 cartes et pI. se depli­
ant. fol. vel. corde. 60.-

Bel ex. sur grand papier. 
De Bnlin etait Ie premier auquelle Tsar permettait de dessiner tout 

ce qui se trouve dans son pays. Les grandes pI. sont fort remarquables. 
Elles donnent e. a. des vues sur Moseou ct Spahan, longucs de plus de 
2 metres. 

49. Bry; de, "Grosse Reisen". Franckfurt, 1590-1601. rr. I-IX. 
9 tom. 3 vol. A v. de nombr. cartes et pl. fo1. cart. 1400.-

Traduction allemande des "Grands voyages" de de Bry. 
I. Erklarung von del' Gelegcnheit und Sitten del' Wilden in Virginia 

d. Th. Hariot. 1590. Pre m i ere e d i t ion. 
II. Von dreyen Schiffahrten, so die J1'rantzosen in Floriclam gethan. 

1591. Pre m i ere e d i t ion. (Titre monte). 
III. Brasilia d. J. Staden von Homberg. Item Historia del' Schiffahrt 

J. Lerii in Brasilien. 1593. Pre m i ere e d i t ion. 
IV-VI. Histoire Hieron. Benzo. 1594, 1595, 1597. Pre m i ere s 

e d i t ion s. 
te L. IV avec les variantes suivantes: vo. du titre blanc, les 7 ecus· 

sions sur un f. separe, avec Ie privilege au vo. En outre 1 f. (pas mention­
ne par Brunet) "An Dieterich von Bry" avec grav. sur la Ire page. Titre 
en allemand pour les planches. 

Du t. V Ie titre des pI.: "Das ftinfte Buch" est ici colle sur Ie front. 
latin. 

VII. Warhafftige Beschreibung Indian. Landschafften und Insulen 
die in del' Schiffahrt Ulrici Schmidts .... erktindigt. 1597. Pre­
m i ere e d i t ion. 

VIII. Das machtige und goldtreiche Konigreich Guiana .... beschre­
ben durch Ralegh, Candish, Draeck und Havkens, 1599. Pre m i ere 
e d i t ion. 

IX. Neundter und Letzter Theil America .. " Alles aus Niederlandi­
scher Beschreibung Johan Linschotten. 1601. Pre m i ere e d i t ion. 

T I' e s b e a u x e x x., t 0 use n pre m i ere e d i t ion, 
g ran d s d e m a I' g e s, san s t a c h e s d epa pie r. Marque de 
bibliotheque sur trois titres. L' Additamentum des torn. VIII et IX et 
les pI. 23-25 du t. IX manquent. 

50. -- Collectio peregrinationum in Indiam Orientalem it Th. et 
J. Th. de Bry et it M. Merian publ. Francof. 1598-1613. T. I­
X. Av. de nombr. cartes et pI. En 3 vol. fo1. vel., dos en mar. 
Bel ex., grand de marges. 650.-

Premieres editions des tom. I-X de la "Collection des 
petits voyages" de de Bry. Ex. avec texte latin. 

Oontient: I. Description du Congo par E. Lopez. 1598. Av. titre grave, 
bIas on, 2 cartes et 3 ff. et 14 pI. 

II. Voyage en Orient de J. H. van Linschoten, Ire partie. 1599. Av. 
titre grave, portrait, 3 cartes, 1 f. de monnaies et 38 pI. (Les cartes ct Ie 
f. de monnaies sont places, corn me souvent, dans la 3e partie). 

III. Van Linschoten. 2e partie. - Premier voyages des Hollandais en 
Orient so us Houtman. - Trois voyages au Nord par de Veer. 1601. Av. 
titre grave, 4 cartes et 58 pI. Au vo de-la 58e pI.la carte de la Nouvelle· 
Zemble. 

IV. Van Linschoten. 38 partie. - Voyage de Houtman. Fin. - Se· 
cond voyage en Orient sous J. v. Neck. Extrait. 1601. Av. titre grave 
et 21 pI. 

V. Van Neck, Voyage complet. 1601. Av. titre grave et 20 pI. 
VI. Description de la Guinee (par P. de Marees). 1604. Av. titre grave 

blason et 26 pI. 
Mart. N~jhoff, The Hague -- Cat. Ko. 556 
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VII. Premier voyage de J. van Spilbergen. Voyage au Pegu de C. 
Balbi. 1606. Av. titre grave, blason et 22 pI. 

VIII. Second voyage sous J. van Neck. - Journal de J. H. van Bree. 
- Journal de C. Nicolai. - Journal de C. van Veen. - Second voyage 
en Orient sous Steven van der Hagen. - 1607. Av. titre grave et 18 pl. 

IX. Voyage aux Indes Orientales de W. Verhoeven. 1612. Av. titre 
grave et 12 pI. Entre Ie second avis et ces 12 pI. se trouvent une carte de 
Sainte· Helene et une carte de Mosambique, qu'annonce formellement 
cet a·vis. Pourtant la Ire de ces 2 cartes est deja dans la 2e partie et la 
seconde dans la 3e partie. (Voyez Brunet, I, p. 1340). Dans notre ex. c.eS 
2 cartes se trouvent donc en double. 

IX. Supplement. Suite de voyage du Verhoeven. 1613. Av. titre grave 
et 5 pI. A la fin: Colloquia Latino-Malaica. 1613. 

X. Voyage au Nord de Henry Hudson. - Notice del voyages au 
Nord decrits par van Linschoten. -Requete de P. F. de Quir conc. Ie 
decouverte des terres Australes. - Description de la Siberie par I. 
Massa. 1613. Av. 3 pI. et 3 cartes. 

Ex. bien complet avo toutes les cartes et planches. 

51. Bucquoi, J. de, Aanmerkelyke ontmoetingen in de zestien 
jaarige reize naar de Indien (Goa, Afrik. en Malab. kusten, Ba­
tavia, enz.). Haarlem, J. Bosch, 1744. Av. carte et 2 pI. 4to. veau, 
dos dore. Bel ex. 60.-

Apres avoir visite Goa, les cates d'Afrique et de Malabar, l'auteur 
arriva a Batavia, ou il entra au service de la Compagnie des Indes Orien­
tales Neerlandaises. La description des Indes-Neerlandaises, Siam, etc. 
occupe les pp. 113-160. 

52. Camstrup, N. J., Rampspoedige reys-beschryving ofte journaal 
van het Oost Indische Compagnies schip Blydorp, zynde ge­
strand en verongelukt op de Guineese ofte Moorse Kust in 
Afrika, 1733.. .. Bygevoegt: Copy v. h. J ournaal, gehouden 
door Haye Blaauwhuysen. Arnst., G. Bouman en R. Brouwer, 
1735. Av. front. et 7 pI. 4to. br. 45.-

53. Candish, Th., F. Drake en J. Hawkins. - Prettie, F., Beschry­
vinghe vande overtreffelijcke ende wydtvermaerde zeevaerdt 
van Thomas Candisch, met drie schepen uytghevaren den 21 
Juli 1586 ende met een schip wederom ghekeert in Pleymouth, 
sen 9 Sept. 1588 .... Hier noch by ghevoecht de voyagie van 
Siere FranQoys Draeck, en Siere Jan Haukens, naer West­
Indien, ghepretendeert Panama in te nemen.... 1595. Be~ 
schreven door eenen die daer mede inde vlote gheweest is. Van 
nieus gecorr. Amst., M. Co1ijn, 1617. 4to.-obi. d. vel. 300.-

Description du voyage autour du monde de Th. Cavendish, et du der­
nier voyage de F. Drake en Amerique donnee par deux participants. La 
traduction neerland. a ete bite d' apr e s I ems. 0 rig ina I par Ie 
celebre historien E. van Meteren, la premiere edition (1598), a ete publie 
deux ans avant l'edition originale anglaise. 

Voir Tiele, Memoire, no. 281. 

54. Carabantes, J. de, Copia de 1a carta, que .... escrivi6 des de Se­
villa a1 Marques de Aytona, recien Megado de Indias en que Ie 
da noticia los trabajos, success os y progressos de su viage y pri­
mera mission de Indias. (A la fin:) Sevilla, 1666. 16 pp. 4to. 
veau espagnol. 150.-

Relation de la commission des Capucins entre les tribuB indiens dans 
les provinces de Caracas et de Cumana. 

Ex. court de marges, la feuille 13 rognee avec perte de quelques mots. 
Prices are in guliders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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55. Chavannes, E., Mission archeologique dans la Chine Septentrio­
nale. Paris, 1909-15. T. I. 2 vol. AV{lc pI. 489-587. gr. in-8vo, 
et 2 portefeuilles de planches numer. 1-488. gr. in-4to. 475.­

I, Ire partie. La sculpture it l'epoque des Han. - I, 2e partie: La 
sculpture bouddhique. 

Tout ce qui a paru, Epuise et fort recherche. 
Pub!. de l'Ecole fran9aise d'Extreme-Orient. XIII, XIV. 

56. Claesz, Corn., van Purmer-endt, Journael ofte een Oost-Indische 
Reys-beschrijvinghe, verhalende veel besondere vreemdigheden 
van landen, lieden, het belegeren van Monsambiecke en Goa, 
met het veroveren van de Portugese kraecke en andere schepe. 
Met een besondere opmerckinge omtrent de diepte, ondiepte, 
sanden, stranden, gronden, havenen, etc. Amst., G. v. Goedes­
bergen, 1651. Av. pI. se depliant. 4to. d. veau. 125.-

C. Claesz a ete dans les Indes pendant les annees 1606-1609. II etait 
pilote de l'escadre de Paulus van Caerden. Son journal contient de 
nombr. observations nautiques. Sur la planche, representant Ie siege de 
Mozambique et la prise d'une caraque portugaise, on trouve cette indi­
cation gravee: "No. 4 Int. jornael van C. Claesz, folij 31." Les planches 
chiffrees no. 1-3 se trouvent dans Ie Journal de Mattheus van den 
Broek, publie par Ie meme editeur dans la me me annec. 

Ex. avec une grande marge laterale. Petite piqure dans la marge. 
Voyez Tiele, Bibl., no. 240 et Memoire, p. 234. 

57. Collection des ouvrages anciens concernant Madagascar. Publ. 
sous la dir. de A. Grandidier, Ch. Roux, C. Delhorbe, e_a. Paris, 
1903-20. 9 vol. Av. cartes, portr. et pI. d'apres d'anciennes 
grav. gr. in-8vo. br. Epuise. 100.-

I-III. Ouvrages ou extraits d'ouvrages portugais, hollandais, an­
glais, fran9ais, allemands, italiens, espagnols et latins, reI. it Madagascar, 
(1500-1716), (fran9ais jusqu'it 1630, italiens et latin jusqu'it 1640). -
IV. Les aventures de Robert Drury, (1701-17 et 1719-20). - V. Ou­
vrages ou extraits d'ouvrages anglais, hollandais, portugais, espagnols, 
suedois, russes, (1718-1800). - VI. Idem anglais et hollandais. Com­
plt\ment (1598-1741). - VII. Idem fran9ais: Les premieres tentatives 
coloniales fran9aises aux Indes Orient. Dictionnaire de la langue de 
Madagascar (1658); etc. - VIII, IX. Histoire de la grande ile Madagas­
car p. Flacourt (1642-60). Memoires sur l'ile de Madagascar (1665-68) 

Publication importante, tiree it 325 exx. numerotes. 

58. Cordeyro, A., Historia insulana das ilhas a Portugal sugeytas 
no Oceano Occidental. Lisboa, 1717. fol. vel. 125.-

Leclerc, no. 632. De Backer-Sommervogel, II, 1436, 3. da Silva, I, p. 
114. Premiere edition. Ol1vrage important et estime pour l'histoire et la 
geographie des iles A90res et iles adjacentes (jusqu'aux iles du Cap Vert) 
et pour la genealogie des principales families de cet archipel. L'auteur, 
ne it Angra, donne aussi un recit des faits et gestes des Jesuites dans ces 
iles. 

59. Dampier, W., Nieuwe reystogt rondom de werreld, waarin be­
schreeven .... de land-engte van Amerika, verscheydene kusten 
en eylanden-in Westin die, de eylanden van Kabo Verde .... van 
Chili, Peru, Mexiko, Kambodia, Cina, Formosa, Celebes, Nieuw 
Holland, Sumatra, Kaap van Goede Hoop, en Sante Helena. 
Mitsg. derz. gewassen, gedierten, en inwooners, hunne gewoon­
ten, handel, enz. (U. h. Eng. d. W. Sewel. 's-Grav., A. de 
Hondt, 1698, 1700. 2 tom. 1 vol. Av. 2 front., 10 cartes et 13 pI. 
p. J. Luiken. - L. Wafer, Nieuwe reystogt en beschryving van 
de land-engte van Amerika, bergen, 't aardryk, de boomen, de 
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beesten, enz. Midsg. de Indiaansche inwoonders, hunne zeeden, 
werk, beestejagt, taal, enz. U. h. Eng. d. W. Sewel. Ibid. 1700. 
Av. carte et 4 pI. - En 1 vol. 4to. vel. 60.-

60. Dapper, 0., Gedenkwaerdig bedryf der Nederlandsche Oost­
Indische Maetschappye op de kuste en in het Keizerrijk van 
Taising of Sin a : behelz. het tweede en derde gezandschap. Be­
neff. beschrijv. van geheel Sina. Amst., J. v. Meurs, 1670. 2 
tom. 1 vol. Av. front., carte, 39 pI. et de nombr. ill. fol. d. bas., 
non rogne. Bel ex. 50.-

Histoire de la seconde et troisieme ambassade de la Compagnie Neer­
landaise des Indes Orientales vers la Chine. 

61. -- Naukeurige beschrijvinge der Afrikaensche gewesten van 
Egypten, Barbaryen, Lybien, Guinea, Ethiopien, etc. vertoont 
in steden, gewassen, dieren, zeeden, talen, rijkdommen, etc. 
2en dr. Amst., J. v. Meurs, 1676. 3 tom. 1 vol. Av. 9 cartes et 
25 pI. et ill. fol. veau. 50.-

62. Diaz del Castillo, B., Historia verdadera de la conquista de la 
Nueva-Espana. Sacada a luz p. A. Remon. Madrid, 1632. pet. 
in-fol. veau espagnol. 175.-

Salva, no. 3308. Heredia, no. 7792. Edition originale de cet ouvrage 
classique, un des meilleurs sur la conquete du Mexique et ecrite par un 
des "Conquistadores". Elle est publ. longtemps apres la mort de rau­
teur d'apres Ie ms. original. 

63. DIEGO DE SAN FRANCISCO, Relacion verdadera y breve de la 
persecucion, y martirios que padecieron .... en Japon quinze re­
ligiosos de la Provincia de S. Gregorio, de los descalyos del Or­
den de nuestro seraphico P. S. Francisco de las Islas Philipinas. 
A don de tambien se trata de otros muchos martires religiosos de 
otras religiones .... los quales padecieron en J apon, 1613-24. 
Manila, en el Colegio de S. Thomas de Aquino por Th. Pimpin, 
1625. (Au f. 56: Mexico, J. de Alcayar, (1626). 4to. d. veau. 

500.-
Pas chez Pardo de Tavera, ni chez Salva ou Heredia. Voyez Retana I, 

pp. 91 et ss. Pages, no. 181. Rei m pre s s ion m ex i c a i n e d'u­
n e imp res s ion phi lip pin e de l'a nne e 1625. L'edition 
originale tant que la reimpression sont d'une extreme rarete. 

Relation remarquable et etendue, formant une des plus anciennes et 
plus importantes sources sur cette matiere. 

Au f. 58 commence, avec titre separe: Actos de la audiencia publica, 
dada de Paulo V, pontifice, a los embaxadores del rey Voxu Japon. In 
Roma, 3 de·Nov. de 1615. II ya des exx., dont les ff. 65-70 contiennent 
la trad. latine des "Actos de la audiencia publica" etc. Dans notre ex. 
cette trad. ne se trouve pas. 

64. Dralse' de Grand·Pierre, Relation de divers voyages dans l' Afri­
que, l' Amerique, et aux Indes Occidentales. La description du 
royaume de Juda, la relation d'une isle nouv. habitee dans Ie 
detroit de Mallacca en Asie, et 1'histoire de deux Princes de 
Golconde. Paris, 1718. pet. in-8vo. veau. 25.-

Premiere edition. Contient e. a. une description de Buenos Aires, de 
rile Saint-Yago, d'une expedition de flibustiers pres de rile Martinique, 
du royaume de Juda ou Benin en Afrique, de Vera-Cruz, du Mexique, 
d'une ile dans Ie detroit de Malacca, etc. 

65. Du Halde, J. B., Description geograph., histor., chronolog., po­
litique et physique de l'empire de la Chine et de la rrartarie 
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chinoise. Paris, 1735.4 vol. Av. de nombr. cartes se depliant. 
gr. in-fol. veau ancien, dos dore. Bel ex. sur grand papier. 275.­

La meilleure edition de cet ouvrage classique qui devient de plus en 
plus difficiIe a trouver en bel titat. 

66. Elbert, J., Die Sunda Expedition des Vereins fUr Geographie 
und Statistik zu Frankfurt a. M. Frankf. a. 1\1. 1911, 12. 2 vol. 
Av. 7 cartes et 61 pI. en couleurs et noires et 297 ill. 4to. br. 
(24.-) 12.-

Die lnsel Lombok. - S.-O. Celebes und seine InseItrabanten. - Die 
lnsel Kabaena. - Die lnsel Sumbawa. - Die lnsel Flores, Wetar. -
Geograph. Ergebnisse der Sunda-Expedition (Meterolog., botan., zoo­
log. Untersuch.). 

67. Fey~es, De, Voyage faict par terre depuis Paris jusques a la 
Chine. Paris, 1630. Av. titre grave. pet. in-8vo. Plein mar. 
rouge, tr. dor. 75.-

L'auteur fait des remarques interessantes sur les pays et villes qu'iI III 
visites: Venise, Alep, Babylone, Espan, Cashbin, Ie Golfe Persique, Cam­
baye, Goa, Diu, Calicut, Bombasse, Couchin, Bengale, ZeiIan, les Molu­
ques, Maquan, Canton, Goa, Mosambicq, Sainte Helene, Lisbonne. Le 
titre grave, divise en 7 compartiments, represente les dif£erents moeurs 
et coutumes des pays visites. 

68. Forbisser, M., Historia navigationis A. C. 1577 Majo-Sept. mens. 
ex Anglia, in Septemtrionis et Occidentis tractum susceptae .. 
Ex gallico a J. Th. Freigio transl. Hamburgi, 1675. Av. front., 
divise en 3 parties. 4to. cart. 140.-

Leclerc, no. 652. Forbisser, ou plus exactement Frobiser, fut Ie pre­
nier Anglais qui essaya de trouver un passage au nord-ouest, pour aller 
a la Chine. Pendant son second voyage, celui de mai-sept. 1577, il arriva 
au Groenland, qu'iI supposa etre Ie Friesland de Zeno et qu'on nomma 
Meta incognita. 

L'edition originale anglaise parut en 1577, la premiere edition latine 
en 1580. La nouvelle edition, de 1675, contient quelques augmentations. 

69. Frezier, Reis-beschryving door de Zuid-zee, langs de kusten van 
Chili, Peru en Brazil, 1712-14. M. beschryv. van de regeringe 
der Yncas, van Peru, voor den komst der Spanjaarden. Het 
eene u. h. Fransch, het andere uit verscheide schryveren d. I.. 
Verburg. Amst., R. en G. Wetstein, 1718. Av. front., 19 cartes 
et 18 pI. 4to. d. veau, non rogne. 40.-

La relation de Frezier est d'une grande verite et les nombr. cartes qui 
l'ornent etant tres exactes, font rechercher ce livre. (Leclerc). 

70. Frikius, Chr., E. Hesse en Chr. Schweitzer, Drie seer aenmerck­
lijcke reysen naer Oost-Indien, 1675-1686. Bevatt. ook een 
bericht v. d. Bantamschen oorlogh, de staet der Sillidaische 
goudmijn op Sumatra enz. Vert. d. S. de Vries. Utrecht, W. v. 
d. Water, 1694. Av. front. et pI. 4to. br. 48.-

Traduction de trois voyages interessants aux lndes Neerlandaises. 
c·ontenant de nombr. particularites que l'on ne trouve pas ailleurs. Rare. 

71. Froger, Relation d'un voyage de la Mer du Sud, detroit de 
Magellan, Bresil, Cayenne et les isles Antilles. Amst., L'Ho­
nore et Chatelain, 1715. Av. 28 cartes et pI. pet. in-8vo. veau. 
dos dore. 35.-

Les jolies planches representent e. a. la ville de St. Sebastien sur la 
riviere de Janeyro, la ville de St. Salvador, l'ile de St. Thomas, des 
arbres, des fruits, des poissons, etc. 
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72. GAIMARD, P., Voyage en Islande et au Groenland, execute 
pendant les annees 1835 et 1836 sur la corvette La Recherche, 
commandee par Trehouart. Paris, 1838-56. 24 tom. 23 vol. 
gr. in-8vo. d. mar. Av. planches, reI. en 5 vol. gr. in-fol. d. mar. 
(et 2 fasc.). . Sold 

Divison: 
A: Voyage en Islande et au Groenland, 1835-36. 8 tom. 7 vol. et 2 

vol. fol. 
I. Histoire du voyage par Gaimard et Mequet. 3 vol. Av. portrait, 

carte et 2 pI. - II. Physique par V. Lottin. - III. Histoire de l'Islande 
par X. Marmier. -IV. Mineralogie et geologie par E. Robert. Av. 36 pl. 
(Les pp. 337-442 renferment la botanique). - V. Litterature islandaise 
par X. Marmier. - VI. Zoologie et medecine par. E Robert. - VII. 
Atlas zoologique, medical et geographique (renferme 46 pI. et 4 cartes, 
sav.: a. l'homme. 7 pl. (numer. 1-6 et 6 bis), consist. de 7 portraits; 
b. mammiferes. 8 pl. (numer. 7-14), dont 4 pl. color.; c. poissons. 21 pl. 
color. (numer. 1-16, 18-22); d. mollusques, 2 pI. color. (numer. 15 et 
17) ; e. medecine. 8 pI. color. (numer. 1-8); f. geogra phie. 4 cartes (numer. 
3-6). - VIII. Atlas historique. Av. front., portrait et 149 pl. (numer. 
1-143 et nos. 2,45. 122, 123, 131 et 139bis). De tres belles pI. lithogr. 

B. Voyages de la commission scientifique du Nord en Scandinavie, en 
Laponie, au Spitz berg, et aux Ferae, pendant les annees 1838-40 sur la 
corvette La Recherche, commandee par Fabure. Paris, (1841-56). 16 
vol. gr. in-8vo et 4 vol. de planches. gr. in-foL 

I. Relation du voyage par X. Marmier. 2 vol. - II. Histoire de la 
Scandinavie par Ie meme_ - III. Litterature scandinavie par Ie meme. 
- IV. Geograpbie, botanique, etc. par Ch_ Martius, J. VahI, A_ Bravais 
e. a. 2 vol. - V. Meteorologie par V. Lottin, A. Bravais, C. B. Lillie­
hook, Ch. Martius, e. a. 3 vol. - VI. Astronomie et hydrographie par V. 
Lottin, A. Bravais e. a. - VII. Aurores boreales par les memes. - VIII. 
Magnetisme terrestre par les memes. 3 vol. - IX_ Geologie, mineralogie 
et metallurgie et chimie par J. Durocher. - X. Geologie, mineralogie et 
metallurgie par E. Robert. - XI. Les 4 vol. de planches, J'enfermant: 
1-2. Atlas historique et pittoresque. Av. 310 pl. (2 pI. qui figurent dans 
la liste des planches sont supprimees et ont ete remplacees par 2 autres 
par l'editeur). - 3. a. Atlas de physique d'apres les dessins <le Bravais, 
y compris les courbes meteorolog., les courbes magnetiques et les auro­
res boreales_ 31 cartes et pI.; b_ Atlas geologique d'apres les dessins d'E. 
Robert. 20 pl.; c. Atlas geologique d'apres les dessins de Durocher. 11 
cartes et pI. - 4. Atlas zoologique. Cet atlas qui n'a jamais f.te termine 
renferme tout ce qui en a paru, sav.: 1. oiseaux, 6 pI. color_ non numer.; 
2 poissons. 20 pl. color. (numer. 1-4, 9,11-22 et 16b); 3. crustacees. 
40 pI. color_ (numer_ I-II, 13-20,22-31,35-43, 5a et 11b); 4. infu­
soria. 10 pl. (signees C-M). 

Bel ex. aug ran d com pIe t dec e t r e II imp 0 r­
tant et tres bel ouvrage. 

73. Godinho de Eredia, E., Malaca, l'Inde meridionale et Ie Cathay. 
Ms. original autogr. apparten. a la Bibliotheque Royale de 
Bruxelles, reprod. en facs. et trad. p. L. Janssen. Av. pref. p. 
Ch. Ruelens. Brux. 1882. gr. in-4to. br., n. r. 120.-

Ouvrage de la plus grande importance pour I'histoire de 1& decouverte 
de I'Australie. L'auteur, ne a Malaca Ie 16 juillet 1563, envoya en 1613 
son ms. "Declara9am de Malaca e India meridional, com 0 Cathay" au 
roy d'Espagne, Philippe III. Ce ms. est publie ici en entier avec de 
nombr. cartes et portraits en facs. Parmi les derniers on trouve ceux de 
Albuquerque, Fr. de Gama, Ayro de Saldanho e. a. 

Imprime a 120 exx. Epuise et devenu tres rare. 
74. Gonzalez de Agueros, P., Descripcion histor. de la provincia y 

archipielago de Chi16e, en el reyno de Chile, y obispada de la 
Concepcion. (Madrid), 1791. Av.grande carte et 1 pI. 4to. br. 50.­

Tres rare. Pas chez Salva. Les pp. 251-314 contiennent: Noticias 
Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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pnicticas e individuales de las islas nombr. de Otahiti 6 Carolinas, situa­
das en el Mar del Sud, 6 Pacifico. 

Les premiers if. et la carte Jeger. taches d'eau. 

75. Gonzales de ]}'[endol,la, J., Historia de las cosas mas notables, 
ritos y costumbres del gran reyno de la China, sabidas' a si pOl' 
los libros de los mesmos Chinas, como por relacion de los reli­
giosos, y otras personas que han estado en el dicho reyno. Con 
un itinerario del Nuevo Mundo. Medina del Campo, Santi­
ago del Canto, 1595. 8vo. vieux mar. noir, avo fermoirs, tr. dol'. 

400.--
La 2e partie, ff. ll5 vo-348, se compose comme suit: Ff. ll6-200: 

Passan los Espafioles de Mexico a las islas Philippinas, y tienen noticia 
en elIas del gran reyno de China. - Ff. 201-257: Llegan los padres de 
San Francisco a las Islas Philippinas, y procura de passar a la tierra 
firme del reyno de la China. - Ff. 257-348: Itinerario del nuevo mun­
do (los ritos, ceremonias y costumbres dela gente, y de la riqueza, fer­
tilidad, etc. de muchos reynos). Ces ff. traitent de 1'ile Tenerife, des iles 
Canaries, de Santo Domingo, Mexico, Cuba, des iles Ladrones, des iles 
Philippines, la Chine, de Cochinchine, de Malacca, de l'Inde au-dela du 
Gange, etc.). 

Edition tres estimee. Un tres 18ger endommagement au coin superieur 
du dos. Noms sur Ie titre. 

76. ---- Meme ouvrage. Anvers, P. Bellero, 1596. pet.-in Bvo. 
d. veau. (ReI. mod.) 75.-

Edition tres rare, non mentionnee par Salva. 

77. ---- De historie ofte beschrijvinghe van het groote rijck 
van China. Eerst in Spaensch.. .. on de nu tot het Ital. (d. 
Corn. Taemsz.). Arnst., C. Ulaesz, 1595. pet. in-Bvo. vel. souple. 

100.-
Traduction fort rare de 1'ouvrage classique de Gonzales de Mendoya. 
Sur Ie titre Ie nom de "Frederick van Zuylen van NyeveIt 1596" et !'in­

scription: Cor. Strick me utitur, 1618, et It la fin quelques sentences 
sign.: Cor. Strick, 1609. Un petit trou dans Ie titre et une piqure. 

78. Gottfriedt, J. L., (J. Ph. Abelin), Newe Welt und American. 
Historien. Inhalt. warhafftige und voIlkommene Beschreibun­
gen aIler W est- Indian. Landschafften, Insulen etc. in diesem 
halben Theil des Erdkreyses. J11ranckf. 1655. Av. front., 7 grand­
es cartes et pI. et de nombr. ill. fol. peau de truie estamp., avo 
fermoirs. 250.-

2e edition de ce celebre ouvrage. II est divise en trois parties. La Ire 
contientla description generale, l'histoire etc. du Nouveau Monde, d'a­
pres Acosta, Oviedo, Herrera, de Laet, e. a.; dans la 2e partie on trouve 
les relations de 33 voyages en Amerique des Colomb jusqu'a G. Spilber­
gen et Schouten; la 3e partie contient la description des Indes Occiden­
tales et de l'Amerique-Centrale, et de quelques expeditions en Bresil 
par les Hollandais, etc. 

La marge infer. du titre leger. restauree; sauf cela un tres bel ex. d'une 
fraicheur remarquable et sans taches de papier. 

79. Groben, O. }'r. v. d., Guineische Reise-Beschreibung. Marien-
werder, 1694. Av. 16 pl. 4to. d. veau. 120.--

Cette relation de voyage a un interet special pour 1'histoire coloniale 
de la Prusse. En 1682 Frederic Guillaume envoya v. d. Groben a la Gui­
nee pour y etablir une colonie prussienne. Celui-ci s'empara d'une partie 
de la Guinee et y batit la forteresse Grossfriedrichsburg. 12 ans apres il 
publia l'ouvrage interessant qui traite des habitants, des moeurs, du 
regne animal, etc. 
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E d i t ion 0 rig ina I e. Cette ed. orig. est tellement rare que l' on 
eu a fait en 1907 une edition en facsimile. 

80. Guerreiro, F., Relayam annual das cousas que fizeram os padres 
da Companhia de Jesus na India, e Japao nos annos de 1600 
e 1601. do processo da c6nversao, e Christandade daquellas par­
tes. Evora, Manuel de Lyra, 1603. 2 parties en 1 vol. 4to. vel. 
souple. 500.-

Cet ouvrage est Ie premier des cinq relations du pere Guerreiro et en 
meme temps Ie plus rare. 

Premiere edition, extremement rare. Restauration insignifiante dans 
Ie titre, Bans nuire au texte, du reste un bel exemplaire dans son an­
cienne reliure. 

81. -- Relayam annal das cousas que fezeram os padres da Com­
panhia de Jesus nas partes da India Oriental e no Btasil, Angola 
Cabo Verde, Guine, nos annos de 1602 e 1603, etc. Lisboa, 1. 
Rodrigues, 1605. 2 tom. 1 vol. 4to. vel. souple. 350.-

I. Japao. - II. China e Maluco. - III. Bengala, Catayo, Ceylam, 
Goa, Ethiopia, etc. - IV. Brasil, Angola e Guine. 

Premiere edition de la 2e relation du Pere Guerreiro. 

82. (--) HistorischeI Bericht, was sich"in dem grossen unnd nunje 
lenger je mehr bekandten Konigreich China, in verkundigung 
desz H. Euangelii vnd fortpflantzung des Catholischen Glau­
bens, von 1604 vnd volgenden J aren, denckwurdigs zugetra­
gen. Ausz Portug. ins rreutsch gebracht. Augspurg, Chryst. 
Dabertzhofer, 1611. 4to. cart. 127.50 

83. Havart, D., Op- en ondergang van Coromandel in zijn binnenste 
geheel open, en ten toon gesteld. Waar in .... een ware, en 
duydelijke beschrijving van alles, wat op Zuyder- en Noorder 
Coromandel, zo in steden, dorpen enz. aanmerkenswaardig te 
zien is. Als mede de handel der Hollanders, op Coromandel, 
met een beschrijving aller logien van de E. Compagnie op die 
landstreek. Ook op- en ondergang der koningen, die zedert 
weynige jaren, in Golconda, geregeerd hebben. Amst., J. ten 
Hoorn, 1693. Av. front., 9 cartes et plans, et 13 pI., grav. pour 
la plupart par Luyken. 4to. veau, dos dore. 250.-

Le Meilleur ouvrage pour l'histoire des Hollandais sur la cote de Coro­
mandel, fort estime pour la description exacte de ce pays. Tres rare. 

Le front. restaure, quelques taches. 

84. Hedin, Sven. Scientific results of a journey in Central Asia, 
1899-1902. Ed. by E. Dahlgren and A. Lagrelius. Stockholm, 
1904-08. 6 vol. de texte, avo 411 cartes et pI. hors texte et de 
nombr. ill. gr. in-4to. d. veau et d. reI. unif., et 3 vol. de 111 
cartes. fol. En portef. 400.-

85. Heiden, F. J. van der, Vervarelijke schipbreuk van 't Oost-In­
dische jacht Ter Schelling onder het landt van Bengale .... be­
neffens beschrijving der Koningrijken van Arrakan, Bengale, 
Martavan, etc. Amst., J. Meuss (Meurs), 1675. Av. front. et 12 
pI. p. D. Bosboom. 4to. br. 40.-

Deuxieme edition, augmentee de 3 pI. 
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86. Helms, A. Z., Tagebuoh einer Reise duroh Peru, von Buenos 
Ayres an dem groszen Plataflusse, tiber Potosi naoh Lima. 
Dresden, 1798. 8vo. oart. 24.­

Surtout interessant pour lea observations geologiques. 
Marque de bibliotheque sur Ie titre. 

87. H(erlein), J. D., Besohryvinge van de volk-plantinge Zuriname, 
vertonende de opkomst dier zelver oolonie, de aanbouw en be­
werkinge der zuiker-plantagien, den aard der Indianen, als ook 
de slaafsohe Afrikaansohe mooren .... de bosch-grond, water­
en pluimgedierten, vrugten, gommen, olyen en de gesteltheit 
van de Karaibaansche kust. Leeuw., M. Injema, 1718. Av. front. 
oarte et 4 pI. 4to. d. vel. Ex. tres grand de marges. 60.-

Pp. 249-262: Karaibaansch woordenboek. 

88. Histoire generale des voyages, ou nouvelle collection des rela­
tions de voyages par mer et par terre. Mise en ordre et oomple­
tee jusqu'a nos jours par C. A. Walckenaer. Paris, 1826-31. 
21 vol. 8vo. d. veau unif. 100.-

L'ouvrage traite entierement de l'Afrique. Les tom. XV a XXI Bont 
exclusivement consacres aux relations de voyage au Cap de Bonne­

Esperance. 
L'ex. contient deux Iettres autographes de J. B. Eyries adressees a 

Walckenaer. 

89 Houtman, C. de. - (Lodewijcksz), G. M. A. W., Prima pars des­
criptionis itineris navalis in Indiam orientalem, earumque re­
rum quae navibus battavis ooourrerunt: una oum particulari 
enarratione conditionum, morum, oeconomiae populorum, quos 
adnavigarunt .... Amst., Corn. Nicolaj, 1598. Av. carte sur Ie­
titre, 48 gray. et de nombr. gray. s. bois dans Ie texte. 

Tiele, Memoire, no. 112. Pre m i ere t r a d u c t ion I a tin e de­
ce recit tres important du premier voyage aux Indes par Ies Hollandais,. 
sous C. de Houtman. L'edition originale hollandaise parut dans Ia meme 
annee. 

Ex. a v e c I a g r a v u r e, rep res e n tan t I a f 0 ire a. 
B a 11 t a ru, qui man que pre s que t 0 u j 0 u r s. 

Dansla meme reliure: 
- Veer, G. de, Diarium nauticum seu vera descriptio trium 
navigationum .... factarum a Hollandiois et Zelandicis navibus 
ad Septentrionem, supra Norvagiam, Moscoviam, et Tartariam, 
versus Carthay et Sinarum regna: tum ut detecta fuerint Wey­
gatz fretum, Nova Zembla.... quam Groenlandiam (annis 
1594-96). Amst., C. Nicolas, 1598. Av. gray. sur Ie titre et 31 
cartes et gra v. dans Ie texte. 

Tiele, Memoire no. 95. Pre m i ere e d i t ion I a tin e, parue 
dans Ia meme annee que l'edition originale hollandaise. Fort rare. 

En 1 vol. fol. Couv. de vel. 650.­
T res be a u x e x x., grands de marges. Petite restauration au coin 

du titre de l'ouvrage de Houtman, sans atteindre Ie texte. 

90. ---- Premier livre de l'histoire de la navigation aux In­
des Orientales par les Hollandois.... ensemble les.... ma­
nieres de vivre des nations, par eux abordees. Plus les mon­
noyes, espices, drogues, etc. Arnst., C. Nicolas, 1598. Av. carte 
sur Ie titre, 48 gray. et de nombr. gray. s. bois dans Ie texte. 

Tiele, Memoire, no. 113. Pre m i ere e d it ion f r a u c; a i s e. 
Aux ff. 24 et 26 on trouve mentionne une carte de Java et Sumatra qui 
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manque a tous, et une grande pI. du marche de Bantam, qui manque a 
presque tous les exx. 

Dans la meme reliure: 
- Nee, J. C., et W. de Warwie, Le second livre,journal ou comp­
toir, contenant Ie vray discours et narration historique, du 
voyage fait par les huit navires d' Amsterdam, mars 1598. -
Appendice, vocabulaire des mots javans et malayts, qu'avons 
mesmes escrits a Ternati. Amst., C. Nicolas, 1609. 

Tiele, Memoire, no. 129. Edition fran9aise, tres rare, du journal du se­
cond voyage des Neerlandais aux Indes Orientales sous la conduite de 
van N ec et van Warwyck. 

. En 1 vol. fol. veau. (Dos renouvele). 500.-
Tres beaux exx. a toutes marges. Les exx. dans une telle condition 

sont fort rares. 

91. HUMBOLDT ET BONPLAND, Voyage aux regions equinoxi-
ales du Nouveau Continent. Paris, 1807-39. 5000.-

An absolutely complete copy of this valuable work should contain the 
following divisions. We indicate the only part we lack. 

Division I: Voyage aux regions equinoxiales. 
1st section: Relation historique. 3 vols. Com pIe t e. 
2d section: Vues des Cordilleres. With 69 plates. Com pIe t e. 
3d section: Atlas geographique et physique. With 39 maps, partly 

coloured. Com pIe t e. 
4th section: Examen critique de l'histoire de geographie du Nou­

veau Continent. 4 vols. Com pIe t e. 
We possess the 8vo edition, pub!. 1836-1839, consisting of 5 vola. 

The folio edition bears the date (1814-1834, numbers 562 pages, and 
the contents of same correspond exactly, with the exception of very 
slight differences in two annotations, with the contents of the 5 vols. 
in-8vo. W e h a v e com par edt h e two e d i t ion s v e r y 
car e full y, and there cannot be henceforth any question of 
"abridged or unfinished edition", as erroneous remarks of Brunet and 
his imitators might suggest. 

This part of the work has never been finished, neither in the folio 
nor in the 8vo edition, but bot h e d i t ion s are e x act I y 
a Ii k e. 

Maps 33, 34, 36 and 39 of the "Atlas" are bound up with vol. 5 of 
the "Examen critique". 
Division II: Recueil d'observations de zoologie. 2 vols. With 48 pla­

tes. Com pIe t e. 
Division III: Essai politique sur Ie royaume de la Nouvelle Espagne. 

2 vols. With atlas. Com pIe t e. 
Division IV: Recueil d'observations astronomiques. 2 vols. Co m­

pIe t e. 
Division V: Physique general et geologie. Com pIe t e. 
Division V I: Botanique. 

1st section: Plantes equinoxiales. 2 vols. With 144 plates. Co m­
pIe t e. 

2d section: Melastomacees. 2 vols. With 60 plates. Com pIe t e. 
3rd section: Nova genera plantarum. 7 vols. With 700 plates. 

Com pIe t e. 
4th section: Mimoses. With 60 plates. Com pIe t e. 
5th section: Graminees. 3 vols. Missing. 

A fin e and n ear lye 0 m pie tee 0 p y 0 f the "e d i­
tion de luxe", of the best edition printed on 
"p a pie r vel i n", h a v i n g the pi ate sin e x qui sit ely 
fin e colo II r i n g. B 0 un din full c a I f. The only part mis­
sin g, viz. the work on the Graminees, may be found separately. 

From the library of the Grand-duke of Oldenburg. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. I $ = 2.50 guilders 
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92. Ides, E. Ysbrants, Driejaarige reize naar China, van Moskou a'f, 
over Groot Ustiga, .... Sibirien, Daour, Groot Tartaryen .... 
Waar in de zeden dier woeste volken, huwelyken, kleedinge, 
etc. Hierby eene beschryvinge van China, door eenen Chinee­
schen schryver. Arnst., F. Halma, 1904. Av. front., cartese 
depliant, 9 pI. et 21 ill. 4to. cart. 32.-

La carte en partie tacMe. Qq. pl. leger. restaurees. Timbre sur Ie 
front. 

9S. Journaal wegens de rampspoedige reys-tocht, van H. C. Steenis, 
met het oorlogschip Het Huys in 't Bosch, gestrand op de Moor­
sche kust in Afrika, tusschen Ceuta en Kaap Porkes, 20 Dec. 
1751. M. beschryvinge van Tetuan en Fez, etc. 4e dr. Amst., B. 
Mourik, (175S). Av. front. et 2 pI. 

A Ia fin une liste des navires marchand. pris par Ies Maures et une 
liste des noms de 1'equipage de differ. vaisseaux (avec des annotat. 
margin. au crayon). 

Dan8 la m€me reliure: 
- Zee-reyzen, Twee-rampspoedige, den eenen door Capt. Mo­
rin, met een Fransch Oost-Indische Compagnie-schip, gen. La 
Prince .... het in brand geraakten .... 26 April 1752, den an­
deren, met het Hollandsche Oost-Indische Compagnieschip 
Rustenwerk. . .. voor het eiland Boeton door de Mooren en 
Bokkaneezen, inwoonderen van dat eiland, afgeloopen .... 
28 Juny 1752. 2e dr. Amst., B. Mourik, (v. 1753). Av. 2 pI. 

Les survivants du desastre du vaisseau Le Prince arriverent enfin au 
Bresil, oil ils resterent environ 2 mois. 

A Ia fin: Lijst van de scheepen der O. Ind. Mij. die verongelukt, go-
noomen. . .. zijn in den tyd van 60 jaaren herwaards. 

- Tehuis-reyze, Weederwaardige, v. h. Neederl. Oost-Indische­
Compagniesch retour-schip, gezegt de Gerechtigheid, ten dienste 
van de Kamer van Delft, gevoerd by .... Martinus Lop, van 
Batavia herwaards, en, na het doorstaan van veele verschrick~­
lyke ramp en .. '. _ op de kust van Africa, te lande gebleevene. 
Amst., B. Mourik, (v. 1754). Av. 1 pI. 

Recit d'un naufrage sur les cotes de l' Afrique australe et d'un sejour 
parmi Ies Cafres. Un des plus rares ouvrages de ce genre. 

Pas chez Tiele. 
- En 1 vol. 4to. br., non rogne. 75.-

94. Journal d'un voyage sur les costes d' Afrique et aux Indes d'Es­
pagne, avo description partie. de la riviere de la Plata, de Bue­
nosayres, etc., 1702-06. Amst., P. Marret, 172S. pet. in-8vo. 
veau. SO.-

Journal inMressant du voyage du vaisseau fran9ais I'Aigle, capjtaine 
Ie Roux, au Bresil et it. Buenos Aires pour y vendre les Negres qu'il avait 
exporMs de Ia Cote de Guinee. On y trouve beaucoup de particulariMs 
sur Ie traitement et Ie prix des esclaves. Rare. 

95. Kaempfer, E., Beschryving van Japan. Ouden en tegenwoord. 
staat en regeering. _ .. tempels, paleysen, kasteelen .... metae­
len, boomen, planten, dieren, vogelen en visschen.... 001'­

spronk. afstamming .... godsdienst, koophandel met de Neder­
landers en Chineesen, benevens beschrijv. van Siam. Amst., A. 
V. Huyssteen, 173S. A V. front., 48 cartes et pI. fol. d. veau. 

75.-
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96. Kerguelen Tremarec, de, Relation d'un voyage dans la mer du 
Nord, aux cotes d'Islande, du Groenland, de Ferro, de Schett­
land, des Orcades et N orwege; fait en 1767 et 1768. Paris, 
1771. Av. 18 cartes et pI. 4to. veau. Ex. grand de marges. 38.-

97. (KEYE, 0.), Beschryvinge van het heerlijcke ende gezegende 
landt Guajana, waer inne gelegen is de seer voorname lant­
streke genaemt Serrenamme. 's-Grav., H. Hondiu~, (about 
1668). 4to. vellum, gilt edges. (Mod. bind). Tall copy. 500.-

Title, 5 unnumb. leaves, 178 pp., 2 unnumb. leaves. This edition not 
by.Asher. 

"Description of the excellent and blessed country Guajana, wherein 
is situated the very illustrious region called Serrenamme (Suriname) now 
in possession of the State of the United Dutch Provinces". 

The work contains a comparison between New Netherland and Guya­
na in order to show "the enormous profits, which the warm climates 
yield in comparison to the colder." 

The first edition is entitled: Keye's Waere onderscheyt tusschen kou­
de en warme landen, etc. 's-Grav. 1659. Of this first issue only two co­
pies are known. 

Bot h D u t c h e d i t ion s are e x c e s s i vel y r are. See 
on them and the German edition the article of Dr. H. D. Benjamins in 
"De West-Indische Gids", 1926. 

98. Kolbe, P., Naaukeurige.... beschryving van de Kaap de 
Goede Hoop; behelz ..... een verhaal van den tegenw. toe-
stant .... haven, regeeringsvorm .... , nevens .... beschryving 
van het klimaat.... dieren .... , plant en .... ; waar by .... 
beschryving van den oorsprong der Hottentotten. Amst., B. 
Lakeman, 1727. 2 tom. 1 vol. Av. portr., 6 cartes et 46 pI. fol. 
veau, dos dore. 175.-

Cette edition hollandaise est la plus belle, surtout a cause des cartes 
speciales de la colonie et des gravures remarquables. 

Ex. en tres bon etat. 

99. La Condamine, de, Relation abregee d'un voyage fait dans I'in­
terieur de l' Amerique meridionale, depuis la cOte de la Mer du 
Sud, jusqu'aux cotes du Bresil et de la Guiane, en descendant 
la riviere des Amazones. Paris, 1745. Av. carte. 8vo. veau an­
cien, dos dore. (Dos leger. endomm.) 35.-

Relation estimee. 
Ex. auquel se trouve joint 1'0puscule suivant, qui complete l'ouvrage: 

Lettre a Mme .••• sur l'emeute populaire exitee a Cuenca au Perou, 
1739,contre les .Academiciens des sciences. (Paris), 1746 . .Av. 1 jolie grav. 
en double grandeur. 

100. Lahontan, de, Voyages dans I'Amerique Septentrionale, qui 
contiennent une relation des differens peuples qui y habitent; 
.... leur commerce, leurs coutumes, leur religion et leur ma­
niere de faire la guerre. L'interet des FranQois et des Anglois 
dans Ie commerce qu'ils ont avec ces nations, l'avantage que 
l' Angleterre peut retirer de ce pais, etant en guerre avec la 
France. 2e ed. augm. Amst., F. I'Honore, 1741.3 vol. Av. 24 
cartes et pI. pet. in-8vo. veau. 80.-

Le t. III parut sous Ie titre: Memoires de l' .Amerique Septentrionale 
ou la suite des voyages de Lahontan. 

Le dictionnaire Huron occupe les pp. 219-237 du t. III. Important 
ouvrage, recherche. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 .Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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101. La Loubere, De, Description du royaume de Siam, OU l'on voit 
les moeurs et la religion des Siamois, les plantes et les animaux 
du pals. Amst., R. et Vve Th. Boo1;Il, 1700. 2 tom. 1 vol. Av. 
cartes et pI. pet. in-Svo. vel. 35.-

102. Lambert, J., Travels through Canada, and the United States of 
North America, lS06-08. W. biograph. notices and anecdotes 
of some of the leading characters in the United States. 2d ed. 
London, 1814. 2 vol. A v. carte et pI. color. et teintees, dont plus. 
representent des costumes. 8vo. veau. 45.-

Ouvrage interessant, traitant de la vie des premiers colons au Canada. 

103. Lefevre·Pontalis, P., Voyages dans Ie Raut Laos et sur les fron­
tieres de Chine et de Birmanie. Introd. p. A. Pavie. Paris, 1902. 
Av. portrait, 8 cartes et 137 ill. 4to. dos et coins mar. vert, tete 
dor. Bel ex. 20.-

Epuise. 
Mission Pavie, Indo-Chine, Geographie et voyages. V. 

104. Le Maire, Voyages aux isles Canaries, Cap-Verd, Senegal, et 
Gambie sous M_ Dancourt, directeur general de la companie 
rOlale d' Affrique. Paris, 1695. Av. carte et 5 pI. pet. in-8vo. veau 
ancien. 28.-

105. Lichtenstein, R., Reisen im siidlichen Africa, 1803-1806. Ber­
lin, 1811. 2 vol. Av. portrait, grande carte et 9 pI. 8vo. cart. 

100.­
E d i t ion 0 rig ina I e for t r are e t t res r e c her c h e e. 

106_ LINSCHOTEN, J. H. VAN, Itinerario. Voyage ofte schipvaert 
van J. R. v. L. naer Oost- ofte Portugaels Indien, inh. een be­
schryvinghe der landen ende zee-custen. Met aanw. van de voorn. 
havens, revieren, enz. tot noch toe van de Portugesen ontdekt, 
waer bij ghevoecht conterfeytsels van de habyten, drachten, 
tempels. . .. boomen, vruchten,.... verhalinge van de coop­
handelingen enz. Amst., Corn. Claesz, 1596. - Id., Reysge­
schrift vande navigatien der Portugaloysers in Orienten. Amst., 
C. Claesz, 1596. - Beschrijvinghe van de gantsche custe van 
Guinea, Manicongo, .... ende tegenover de Cabo S. Augustijn 
in Brasilien .... Mitsg. de beschrijvinge op de caerte van Ma­
dagascar, etc. Amst., C. Claesz, 1596. - 3 tom. 1 vol. Av. por­
trait, cartes et pI. fol. vel. ancien. 700.-

Pre m i ere e d i t ion, for t r are, sur t 0 uta v e c t 0 u­
t e s Ie s car t e Bet p 1. Ex. colorie (sauf Ie plan de Goa qui est 
restee en noir). Lesmarges super. Ieger. tachees; pour Ie reste tres bien 
conserve. 

107. -- Navigatio ac itinerarium in Orientalem s. Lusitanorum 
Indiam. Descriptiones eiusdem terrae, .... portuum, capitum, 
locorumque Lusitanorum navigationibus detectorum, signa et 
notae. Imagines habitusque Indorum, .... arborum, fruc­
tuum .... etc. (E) Belg. redd. -'-- Descriptio totius Guinea 
tractus, Congi, Angolae et Monomotapae, eorumque locorum, 
quae e regione C. ~. Augustini III Brasilia jacent. Proprietates 
Oceani; insularumque ejusdem, S. 'thomae,~. Helenae, etc. Ace. 
noviter historia navigationum Batavorum in Septentrionales 
oras, Polique Arctici tractus, cum .Freti Vaygats detectione. -
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Hag, Oom., A. Henrici, 1599. 2 tom. 1 vol. Av. portrait, 6 cartes, 
35 pI. et 1 pI. d'armoiries. fol. vel. dor. (Reliure ancienne). 

420.-
Pre m i ere e d i t ion I a tin e de l'itineraire de van Linscho· 

ten, fort rare. La carte "Deliniatio cartae trium navigationum par Bata­
vos ad Septentrionalem plagam, Norvegiae, Moscoviae, etc. authore 
Wilhelmo Bernardo" (Willem Barentz), qui est mentionnee dans la 
table des cartes, et qui manque presque toujours, se trouve dans cet ex. 

Ex. en bonne condition. Dne tres legere tache d'eau dans quelques pI. 
seulement. 

108. Linschoten, J. H. van, Histoire de la navigation de J. H. de 
L ..... aux Indes Orientales. Oonten. diverses descriptions des 
lieux jusques it present descouverts par les Portugais: obser­
vat. des costumes etc ..... Av. annotat. de B. Paludanus .... 
2e ed. augm. - Le grand routier de mer .... contenant une in­
struction des routes ot cours qu'il convient tenir en la navigation 
des Indes Orientales etc. - Description de l' Amerique et des 
parties d'icelle comme de la Nouvelle France, Floride, des An­
tilles .... etc. - Arnst., E. Oloppenburch, 1619. 3 tom. 1 vol. 
A v. portr., 6 cartes et 36 pI. 

Tiele, Memoire, no. 87. Edition fran<;aise, rare. 
Les tres grandes cartes de l'ouvrage de van Linschoten sont toutes tres 

proprement montees sur toile. 
Dans la meme reliure: 

-- Herrera, A. de, Description des Indes Occidentales, qu'on 
appelle aujourdhuy Ie Nouveau Monde. Transl. d'Espagnol. 
Adjoustees quelques autres descriptions des mesmes pays, avec 
la navigation de Jaques Ie Maire, et de plusieurs autres. Arnst., 
M. Oolin, 1622. Av. titre grave, 17 cartes et 5 grav. 

L'ex. de Herrera est tres beau, presque non rogne. Le portrait de 
Herrera pas indique dans la table, mais qui est ajoute quelquefois, n'y 
est pas. 

En 1 vol. fol. veau. (ReI. mod.). Bel ex. 350.-

109. -- Voyasie "ofte schip-vaert, van by N oorden om langes. 
Noorwegen, de Noordt Oaep, I-Iaplandt, Vinlandt, Ruslandt, 
de Witte Zee, de kusten van Kandenoes, Swetenoes, Pitzora, 
etc. door de Strate ofte Enghte van Nassouw tot voor by de 
revier Oby .... Met de afbeeldtsels van alle de kusten, hoecken. 
landen .... ende andere merckelijcke dinghen meer ... , Arnst. 
1. Evertsen Oloppenburg, 1624. Av. beau titre grave et 15 belles 
cartes en double format p. J. et B. Deutecum. fol. d. vel. (ReI. 
mod.) 250.-

Tiele, Memoire, no. 156. 2e edition de la description des premiers deux 
voyages vel'S Ie Nord, entrepris par les Hollandais pour trouver Ie pas· 
sage par l'est. J. H. van Linschoten y prit part et en donne une descrip­
tion exacte et interessante. II n'en existe que2 editions, toutes les deux 
tres rares. 

Voir pour !'importance du texte et des cartes geographiques surtout: 
Reizen van J. H. van Linschoten naar het Noorden (1594-1595). Uit­
geg. d. S. P. L'Honore Naber. (Linschoten-Vereeniging t. VIII, 1914). 

Une carte et un coin d'une autre en facsimile. 

110. Lopez de Castaneda, H., Historia del descubrimiento y conquis­
ta dela India por los Portugueses. Oomp. en lenguaje Portug., y 
trad. nuevam. en Oastellano. Anvers, M. Nucio, 1554. pet. in-
8vo. vel. 140.-

Salva, no. 3351. Heredia, no. 3269. Traduction espagnole, rare, du 
Prices are in guilders. One guilder = 20 ArneI'. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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premier livre, Ie seuI qui a ete traduit, I'originaI parut en 1552. Traite 
e. a. Ies expeditions de Vasco da Gama, qui doubla Ie Cap de Bonne Es· 
perance, en cherchant Ie chemin aux Indes. 

Av. une piqiire dans Ies marges inter. 
Titre un peu tache. 

111. Ludwig, J. F., Neueste Naohriohten von Surinam. Als Hand­
buoh fUr Reisende und Bey trag zur Landerkunde, hrsg. von 
Ph. F. Binder. Jena, 1789. Av. oarte. pet. in-8vo. oart. Tres 
rare. 35.-

La carte est tres interessante, donnant Ies noms des proprietaires des 
plantages. 

Pp. 222-256: ,lnhang. Instruction fiir das Collegium Medicum. 

112. (Machault, J. de), Relation des missions des peres de la Com­
pagnie de Jesus dans les Indes Orientales. Ou l' on verra .... plu­
sieurs belles curiositez de ces contrees. Par un pere de la mesme 
Compo Paris, 1659. pet. in-8vo. vel. 175.-

L'arrivee de Ia flotte a Goa. - Les raretez, et les autres curiositez 
natur. - L'arrivee a Macao. - Les nouvelles escrites de Ia Chine. -
L'estat de Ia religion chrest. dans Ie Japon, Ia Cochinchine, l'Ethiopie, 
et Ie Tunquin. - etc. 

l1S. Maffeius, J. P., Historiarum Indioarum n. XVI. Selectarum, 
item, ex India epistolarum ll. IV. Acc. liber recentiorum epis­
tolarum, a J. Hayo nunc primum excus. Omnia recogn. et 
emend. Antv., M. Nutius, 1605. 2 tom. 1 vol. pet. in-8vo. vel. 

90.-
La 2e partie contient des Iettres (1549-73), de C. Turrianus, Franc. 

Xaverius, Laur. Japonius, Lud. Froes, e. a. Pp. 203-213: De 52e Soc. 
J esu dum in BrasiIiam navigant, pro Catholica fide interfectis, epistolae 
II (1570-71). - Pp. 214-270: E. Acostae Historia rerum a Soc. Iesu 
in Oriente gest. ad annum 1568. Recogn. aLP. Maffeio. -Pp. 271-
359: De Japonicis rebus epistolae, in ed. Veneta praetermissae (1549-
64). - Pp. 360-401: De rebus Indicis epist. in ed. Veneta praetermis. 
sae (1569-70). 

114. Marco Polo. - Le livre de Marco Polo, citoyen de Venise, haut 
fonotionnaire a la oour de Koubilai-Khan, generalissime des 
armees mongoles, ambassadeur du Grand Khan vers 1'Indo­
Chine, les Indes la Perse, etc. Red. en frany. sous la diotee de 
l'auteur en 1295 par Rust. de Pise, rev. et oorr. par Marco Polo 
lui-meme en 1307, publ. p. G. Pauthier en 1867 trade en frany. 
moderne et annote d'apres les souroes ohinoises p. A. J. H. Cha­
rignon. Pekin, 1924-28. 3 vol. Av. oartes. gr. in-4to. br. 65.-

Tire a 550 exx., dont 500 sur papier pelure chinois. 

115. Martin, K., Reisen in den Molukken, in Ambon, den Uliassern, 
Beran (Ceram) und Buru. Leiden, 1894, 1903. 2 vol. de texte. 
A V. cartes, pI. et ill. et 1 vol. de 1 carte et 50 pI. 8vo. br. 24.­

I, II. Schilderung von Land und Leuten. M. Tafeln und Karte. - III. 
Geolog. Teil. 

116. MATELIEF DE JONGE, Breeder verhael ende klare beschrij­
vinge van tghene den admirael Cornelis Matelief de Jonge inde 
Oost-Indien voor de stadt Malacca, ende int belegh der zelver 
wedervaren is; als ooc den vreesselijcken strijdt ter zee, tusschen 
den admirael voorsz. ende de Portugijsen, ende andere gheschie­
denissen meer. Overgheschreven bij eenen der commisen inde 
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vlote. Rott., Jan Janssz., 1608. Av. gray. s. bois sur Ie titre. 
4to. dos et coins en !par. rouge. Bel ex. 450.-

Tiele no. 166. Voir pour l'extreme importance de cette piece fort rare: 
Tiele, Memoire, pages 211-213. L'auteur, qui ne se nomme pas, n'est 
autre que Jacques l'Hermite Ie Jeune, Ie me me qui fit plus tard Ie tour 
du monde. Elle contient un recit remarquable des victoires remportees 
sur les Portugais devant Malacca. 

117. Matelief. - lournael, ende histor. verhael, van de reyse, ge­
daen naer Oost-lndien, ende China met elf schepen. Door ad· 
mirael Corn. Matelief de Jonge. Uytghevaren in 1605. En wat 
haer in de volghende jaren 1606, 1607 ende 1608 weder-varen 
is. Amst., J. Rartgers, 1648. Av. gray. s. bois sur Ie titre, et pI. 
double, divisee en six parties. 4to. d. vel. (ReI. mod.) 100.-

Tiele, Bibliogr., no. 723 et Memoire, p. 209, 210. Premiere edition Be· 
paree du Journal de Matelief, d'apres Ie texte dans la collection "Begin 
ende voortgangh der O. 1. Compagnie". 

118. Megiser, H., Warhafftige .... Beschreibung der .... lnsul Ma­
dagascar, .... derselben Qualiteiten, .... Einwohnern, Thie­
ren, Fruchten und Erdgewachsen, Auch aller Geschichten .... 
Auch Dictionario und Dialogis der Madagascarischen Sprach. 
Alles a. d. Portug., Italian., Latein., etc. Altenburg, 1609. Av. 
carte et 7 pl., represent. des habitants, des animaux et des fruits. 
pet. in-8vo. br. 60.-

Tres rare. Megiser etait un historiographe et savant renomme; i1 fit 
beaucoup de voyages dans differ. pays de l'Europe. 

Le dictionnaire et les dialogues comptent ens. 105 pp. 

119. Melton, E., Zeldzaame en gedenkwaardige zee- en landreizen 
door Egypten, West-lndien, Perzien, Turkyen. Oost-lndien 
enz., 1660-1677. Amst., J. ten Roorn, 1681. Av. front. et 19 
pl., grav. p. Luiken e. a., dont une represente Ie Niagara. 4to. 
vel. 150.-

Asher, no. 16. Pre m i ere e d i t ion de ces voyages interessants. 
La partie qui traite de I'Amerique embrasse 105 pp. (pp. 121-225) et 

contient en outre une description de 1a Virginie, Cuba, Haiti, Jamaica et 
. Panama, une description detaillee de la Nouvelle·Neerlande. Cette des· 

cription est une nouvelle edition de Van der Donck, mais comme l'au­
teur visita New York en 1668 (un an apres la reddition auxAnglais), i1 a 
fait quelques alterations et l'histoire en est mise a jour. 

Melton est un pseydonyme pour Broekhuizen. 
Dansla meme reliure: Knox ,R., 't Eyland Ceylon in sijn binnenste, of 

't koningrijck Candy. Behels. een beschrijv., soo van 't landschap als der 
inwoonderen, politie, regeeringh. godsdienst, zeeden, enz. Vert. d. S. de 
Vries. Utrecht, W. Broedelet, 1692. Av. front., carte et 8 pI. 

120. ---- Meme ouvrage. J. Verjager, 1702. Av. front. et 19 
pl., gray. p. Luiken, e. a., dont une represente Ie Niagara 4to. 
d. veau. vel. 125.-

Asher, no. 17. 

121. Memoires, Nouveaux, des mlSSlOns de la Compagnie de Jesus, 
dans Ie Levant. Paris, 1715-55. 9 vol. A v. 7 cartes se depliant 
et 7 pI. pet. in-8vo. veau. 75.-

Lestom. I-VII sont ecrits par Th. Ch. Fleurian d'Armenouville, les 
t. VIII par N. L. Ingoult, Ie t. IX par A. Roger. 

Le t. I est en 2e edition. 
Prices are in guilders~ One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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122. Midden-Sumatra. Beizen en onderzoekingen der Sumatra ex­
peditie. Beschreven onder toez. van P. J. Veth. Leiden, 1880-
92.4 tom. 6 vol. Av. pI. en couleurs et en noir. 4to. Av. atlas. 
fol. Ens. 7 vol. dos et coins chagr. bruno Bel ex. 75.-

Division: I. Reisverhaal. 2 vol. - II. Aardrijkskundige beschrijving 
d. D. D. Veth. Av. atlas de 16 cartes in-fol. - III. Volksbeschrijving, 
taal- en letterkunde d. A. L. v. Hasselt. Av. Atlas ethnograph. de 128 
pI. color. et noires. - IV. Natuurlijke historie d. J. F. Snelleman, A. L. 
V. Hasselt en J. G. Boerlage. 

Compte-rendu des explorations scientifiques de l'expedition dans !'in­
terieur de l'ile de Sumatra, entreprise sous les auspices de la Societe 
neerlandaise de geographie. 

123. Mittelberger, G., Beise nach Pennsylvanien im Jahr 1750 und 
Buckreise nach Teutschland im Jahr 1754. Enthaltend nicht 
nur eine Beschreibung des Landes nach seinem gegenwartigen 
Zustande, sondern auch eine ausfuhrl. Nachricht von den un­
gluckseligen und betrubten Umstanden der meisten Teutschen, 
die in dieses Land gezogen sind, und dahin ziehen. Stuttgart, 
1756. sm. 8vo. boards. (IV + 120 pp.) 185.-

Mittelberger went in 1750 to America where he remained three years, 
as a schoolmaster in New Providence, Pennsylvania. The greater part 
of his work is devoted to a very interesting description of Pennsylvania 
itself, the manners and customs of the inhabitants and the Indians. The 
work contains also many curious anecdotes about American life. 

Very rare. 

124. Mocquet, J., Beysen in Afrique, Asien, Oost- en West-Indien. 
U. d. Fransche tale. Dordr., A. Andriessz, 1656. Av. grav. sur Ie 
titre et figg. 4to. cart. 50.-

Traite de: Lybien, d'Eylanden van Canarien, Barbaryen, West-In­
dien (de stroom der Amazonen, de landen der. Caripousen, etc.), Maroc­
ko, Ethiopien, Mozambique, Goa, Malacca, Siam, China, Syrien, 't Hey­
ligh-Land, Spaengien, etc. 

125. Montanus, A., De nieuwe en onbekende weereld, of beschryving 
van America en 't Zuid-Land, vervaet. den oorsprong der 
Americaenen en Zuid-landers, gedenkwaerdige togten der­
waerds, bergen, huisen, beesten, boomen, planten en vreemde 
gewasschen, etc. Amst., J. Meurs, 1671. Av. front., 7 portr., 
16 cartes, 32 pI. et de nombr. grav. dans Ie texte. fol. veau. 
(Dos endomm.) 275.-

Tiele, no. 763. Le plus important ouvrage sur l'Amerique publie en 
Hollande au XVIIe siecle. II contient aussi Ie premier recit imprime des 
decouvertes de Tasman, tire des informations de Haelbos, chirurgien de 
l'expedition. On trouve e. a. Ie portrait de Joan Maurits van Nassouw, 
pas mentionnee dans la table des matieres, une vue de Nouv.-Amster­
dam, des cartes de la Nouv.-Neerlande, de la Virginie, du Bresil, une 
grande carte de l'Amerique, etc. 

Ex. sur grand papier avecde belles impressions des planches. Petite 
restauration au titre. 

126. -- Gedenkwaerdige gesantschappen der Oost Indische Maet­
schappy, in Nederland, aen de Kaisaren van Japan. Beschrij­
ving van de dorpen, steden, landschappen. dragten, dieren, 
gewasschen, enz ..... vereeuwde en nieuwe oorlogs-daeden der 
Japanders. Amst., J. Meurs, 1669. Av. front., carte et de nom­
br. pI. et figg. fol. vel. corde. 80.-

Premiere edition. 
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 
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127. Muller, G. P., Voyages et decouvertes par les Russes Ie long des 
cotes de la Mer Glaciale et sur l'Ocean Oriental, tant vers Ie Ja­
pon que vers l' Amerique. Joint l'histoire du fleuve Amur et des 
pays adjacens. Trad. de l'allem. p. C. G. F. Dumas. Amst., M. 
M. Rey, 1766. 2 vol. Av. grande carte, represent. une partie de 
l'Amerique du Nord et de l'Asie. pet. in-8vo. d. veau. 50~-

Leclerc, no. 662. Le premier titre legerement endommage. 

128. Miiller, W. J., Die Africanische auf der Guineischen Gold-Cust 
gelegene Landschafft Fetu, wahrhafftig und fleissig ausz eige­
ner acht-jahriger Erfahrung, genauer Besichtigung, und un­
ablassiger Erforschung beschrieben, auch mit .... einem Fe­
tuischen Worterbuche geziehret. Hamburg. 1676. Av. front. 
(date 1673) et 5 pI. pet. in-8vo. vel. 60.-

Description de la Cote d'or tres estimee, ecrite par un pasteur de la 
colonie danoise en Afrique, dediee au roi Christian V. 

Marque de bibliotheque sur Ie titre. 

129. Neck, J. C. van, en W. van Warwijck, Het tweede boeck, jour­
nael oft dagh-register, inhoudende een warachtich verhael ende 
historische vertellinghe vande reyse, gedaen door de acht sche­
pen van Amstelredamme, gheseylt inden maent Martij 1598 .. 
oock historisch verhael vande plaetsen die sy beseylt hebben 
inde Molucken, den handel, wandel, krijchsrustinghe, ghele­
gentheyt der plaetsen, ende wat profijt daer te doen is .... ende 
een Vocabulaer. Middelburch, Barent Langhenes. 1601. Av. 
grav. sur Ie titre, 24 gravures en grandeur de la page et quel­
ques grav. s. bois dans Ie texte. 4to-obl. vel. (ReI. mod.) 600.-

Tiele, Memoire, no. 124. 2e edition augmentee en ce qui concerne Ie 
texte du journal. Le vocabulaire n e set r 0 u ve pas dan s 
1'e d i t ion de 1600. 

Un des ouvrages les plus importants pour la connaissance de nos rela­
tions commerciales avec les TIes Moluques. 

E x c e s s i v e men t r are. La marge superieure des derniers ff. 
leger. brunie. 

130. ---- Meme ouvrage sous Ie titre: Waerachtigh verhael 
van de schip-vaert, enz. (M.) de voyagie van Sebald de Weert, 
naer de Strate Magalanes. Amst., J. Hartgers, 1648. Av. vign. 
sur Ie titre et 1 grande pI. en 6 divisions. 4to. vel. (ReI. mod.). 
Ex. tres grand de marges. 125.-

Tiele, Memoire, no. 131. Cette edition, est un abrege de celIe, decrite 
sous Tiele, Memoire, no. 124, mais elle est augmentee du voyage de Seb. 
de Weert. Elle contient aussi Ie "Vocabulaer" van Javansche ende Ma­
leysche woorden". 

131. NieuhoU, I., Het gezantschap der Neerlandrsche Oost-Indische 
Compagnie, aan den grooten Tartarischen Cham, den tegenw. 
Keizer van China, waar in de gedenkwaerd. geschiedenissen, 
die onder het reizen door Quantung, Nanking, Peking etc. zijn 
voorgevallen. Benef£. beschryving der Sineesche steden, dor­
pen, zeden, gosdiensten, gewassen, dieren, etc. .. .. en oorlogen 
tegen de Tarters. Amst., J. van Meurs, 1665. Av. front., portr., 
carte, pI. et ill. fol. d. veau. 80.-

Histoire de la premiere ambassade de la Compo Neerland. des Indes 
Orient. vers la Chine. Premiere edition. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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132. NieuhoU, J., Gedenkweerdige Brasiliaense zee- en lantreize benef­
fens een beschrijving van gantsch ~eer1andts Brasil, zoo van 
lantschappen, steden, dieren, gewassen, enz. en inzonderheit een 
verhael der merkwaardigste voorvallen die zich van 1640 tot 
49 hebben toegedragen. - Zee- en lantreize door verscheide 
gewesten van Oostindien.. .. beneffens een beschrijving van 
lantschappen, steden, dieren, gewassen, draghten, zeden, enz., 
een verhael van Batavia. Arnst., J. v. Meurs, 1682. Av. front., 
portrait, 4 cartes, 45 tres belles pI. et de nombr. ill. dans Ie texte. 
fol. vel. Ex. sur grand papier. 150.-

133. Nieuwenhuis, A. W., Quer durch Borneo. Ergebnisse seiner 
Reisen in 1894, 1896-1897 und 1898-1900. Leiden, 1904, 07. 
2 vol. Av. 2 cartes et 188 pI. gr. in-8vo. toile. Epuise. 60.-

Cet ouvrage interessant contient Ie rflcit des expeditions scientifiques 
a travers rile de Borneo entre les anneesI894-1900. II traiteprincipale­
ment de l'ethnographie trop peu connue de cette ile et est orne de plus. 
pI., reprod. des paysages, des habitants, des articles de menage, des 
etoffes (en couleurs), etc. 

134. (Noble, C. F.), Voyage to the East Indies in 1747 and 1748. Cont. 
an account of the islands of St. Helena and Java, the city of 
Batavia, the government and political conduct of the Dutch, 
the empire of China, W. partic. description of Canton. London. 
1762. A V. 11 pI. 8vo. veau. 35.-

135. Noort, Olivo van, Wonderlijcke voyagie by de Hollanders ge­
daen, enz. (M.) de tweede voyagie van Jacob V. Neck, naer 
Oost-Indien. Arnst., J. Hartgers, 1648. Av. 1 pI. en 6 divisions 
(montee). 4to. cart. 90.-

136. -- Journael van de wonderlijcke voyagie by de Hollanders 
gedaen, door de Straet of enghten van Magallanes, ende voorts 
den gantschen kloot des aerdbodems om, uyt-gevaeren 1598. 
Verm. met noodige in-werpen, en op nieuws verrijckt met ver­
scheydene aenmerck. byvoeghs. Utrecht, Wed. J. v. Poolsum, 
1708. Av. figg. s. bois. 4to. d. veau. (ReI. mod.) 100.-

Edition tres rare. Elle se distingue des autres en ce qu'eUe contient, au 
V O du titre, Ie texte de la "commission originale" donll(le a "Olivier van 
Noord" par Ie prince Maurice de Nassau, datee Ie 12 mai 1598. Du reste 
c'est une rtJimpression du texte publie dans "Begin ende Voortgangh" 
avec l'appendice et lcs "inwerp". De plus on y a ajout8 des notices geo­
graphiques se rapportant a d'autres voyages, et quelques details bio­
graphiques notamment concern. Olivier van Noord lui-meme, :11'. Drake, 
Thos. Candish, etc. etc. 

137. -- Description du penible voyage fait entour de l'univers ou 
globe terrestro, par S1". Olivier du Nort d'Utrecht, general de 
quatre navires, assavoir: de collo dite Mauritius, avec laquelle 
il est retourne comme admiral, l'autre de Henry fils de Frederic 
Vice-Admiral, la troisieme dite la Conconle avec la quatriesme 
nomme l'Esperance, .... pour trauorsant Ie Destroict de Magel­
lanes, descouvrir les Costes de Cica, Chili et Peru, et y trafiquor, 
et puis passant les Molucques et circom-navigant Ie Globe du 
Monde retourner a la Patrie, 1598-1601. Arnst., Vefve de 
Corn. Nicolas, 1610. Av. gray. sur Ie titre, represent. Botero­
damum et 25 cartes et gray. dans Ie texte. fo1. cart. 200.-

Edition fran9aise, tres rare. 
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 
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138. Olearius, A., Beschrijvingh vande nieuwe Parciaensche, ofte 
Orientaelsche reyse, welcke door gelegentheyt van een Hol­
steynsche ambassade, aen den Koningh in Persien geschiet is. 
Waer inne de gelegentheyt, voornam. (van) Ruslant, Tartarien 
en Persien. Item J. A. v. Mandelslo, Oost-Indische reys, (U. h. 
Duitsch) d. D. v. Wageninge. Amst., J. Benjamyn, 1651. Av. 
front., 6 portr. et 4 pI. 8vo. vel. Bel ex. 45.-

Premiere edition et en me me temps la seule complete de cette tra­
duction. 

139. -- Voyages faits en Moscovie, Tartarie, et Perse. Dans les­
quels une description de la Livonie, la Moscovie, la Tartarie, 
la Medie, et la Perse, etc. Trad. de l'original et augm. p. De 
Wicquefort. Leide, P. van der Aa, 1719. 2 tom. 1 vol. Av. titre 
grave, dedicace it Frederic IV, Roi de Danemarck avec belle 
armoirie, portr. de l'auteur et du Czar Michael Fedorowitz, 10 
cartes et 30 pI. de double grandeur de la page (e_ a. vues de "No­
vogorod", "Moscou", "Nisen-Navgorod", "Astrakan", etc.) et 
de nombr. grav. dans Ie texte. fol. veau. 70.-

140.0pusculum, in quo 274 quaesita, a RR. PP. missionariis regni 
Tunkini proposita, totidemque responsiones ad ipsa continentur. 
Expeditae per Fr. J. de Paz. Edit. in lucem Fr. F. de Acuna. A 
la fin: Man i 1 a, 1680. 4to. vel. Rarissime. 250.-

Impression de Manila. Interessant surtout pour la connaissance de la 
religion des habitants du Tonkin. Parmi les chap. nous mentionnons 
e. a.: De characteribus, qui bus magnam virtu tern tribuunt Annamite. 
- De quibusdam aliis Annamitarum superstitionibus. - De u8uris, et 
contractu trium contractuum. - De tributis Annamitarum. - De cele­
berrimo Sinarum Magistro, nomine Confucio, et templis. - etc. 

141. D'ORBIGNY,A., Voyage dansl'Amerique Meridionale (Ie Bresil, 
la Republique orientale de l'Uruguay, la Republique Argen­
tine, la Patagonie, la Republique du Chili, la Republique de Bo­
livia, la Republique du Perou), execute pendant les annees 
1826-1833. Paris, 1835-47. 7 vols. and 2 vols. of plates. With 
portrait, 19 maps, 2 folding tables, and 415 plates (295 co­
loured). roy. 4to. half Russia extra. 3800.-

Contents: 
Vol. I-III, 1. Partie historique. Portrait and 74 plates (vues 29, cou­

tumes et usages II, costumes 13 (12 coloured), antiquites 21 (1 co­
loured). 

III, 2. Geographie. 9 maps and 2 folding tables. 
III, 3. Geologie. 10 maps (9 coloured) and 22 plates. 
III, 4. Paleontologie. (See Geologie for plates). 
IV, (1). Homme. 
IV, 2. Mammiferes. 22 plates (18 coloured). 
IV, 3. Oiseaux. 67 coloured plates. 
V, 1. Reptiles. 9 coloured plates. 
V, 2. Poissons. 16 coloured plates. 
V, 3. Mollusques. 86 plates (83 coloured). 
V, 4. Zoophytes. 13 plates. 
V, 5. Foraminiferes. 9 plates (3 coloured). 

VI, 1. Crustaces. 18 coloured plates. 
VI, 2. Insectes. 32 coloured plates. 

VII, 1,2. Cryptogamie. 15 plates (7 coloured). 
VII, 3. Palmiers. 32 plates (29 coloured). 
Mag n i f ice n t cop yin a n e x cell e n t con tern p 0 r­

ary binding, with the initials of the archduke 
Car 1 L u d wig 0 f A u s t ria 0 nth e b a c k. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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142. Outhier, Journal d'un voyage au Nord, 1736 et 37. Paris, 1744. 
Av. pI. 4to. veau. 17.50 

Contient: Stokholm, Upsal, Ullea, Construction de differens moulins, 
Tornea, Les reennes et les traineaux, Fahlun, Les mines de cuivre, Mines 
d'argent, Coppenhague. La tour astronomique, .Arrivee a .Amsterdam, 
Calcul des triangles, etc. 

Les plans des villes de Torneo et Pithea, mentionnes dans la table 
sous les nos. 9 et 15, ne se trouvent dans aucune edition. 

143. PalIu, F., Relation abregee des missions et des voyages des 
evesques franQais envoyez aux royaumes de la Chine, Cochin­
chine, Tonquin, et Siam. Paris, 1668. 8vo. vel. souple. 125.-

144. Paradiesz, Das kleine, gezeiget an St. Helenen Insul, welche in 
diesem paszirenden 1673. Jahre von denen Holl1i.ndern einge­
nommen und besetzet worden. S.l. 1673. Av. vue de Ste HeIEme 
sur Ie titre. 4to. cart'. 75.-

Traite surtout de l'histoire naturelle de I'ile. 

145, PASTORIUS, FR. D., Umstandige geographische Beschreibung 
der zu allerletzt erfundenen Provintz Pensylvaniae, in denen 
End-Grantzen Americae in der West-Welt gelegen. Franckfurt 
u. Leipzig; 1700 6 unn. leaves and 140 pages text. -Thomas, 
Gabriel, Continuatio der Beschreibung der Landschafft Pensyl­
vaniae .... liber vorige des Herrn Pastorii Relationes. In sich 
haltend: Die Situation, und Fruchtbarkeit des Bodens. Die 
Anzahl derer bishero gebauten Stadte etc. Franckfurt 1702. 2 
unn. leaves, 40 pages text and 1 folding map. - Falkner, Da­
niel Curieuse Nachricht von Pensylvania. Ebenda 1702.3 unn. 
leaves and 58 ·pages text. Tog. 3 vols. in 1. sma1l8vo. contem­
porary vellum. . 1250.-

Sabin 59028. Winsor, Narr. and crit. hist. of .America III 502. 
The first important German publication about Pennsylvania. Pasto­

rius' first edition. Pastorius was a judge of peace in Germantown 
and the founder of the first German settlement. The contents of this 
work are of great importance to the history of Pennsylvania, as an 
example we mention some of the titles: Von der Pensylvanischen Land­
schafft Erfindung. - .Auf was .Art und Weise William Penn diese ge­
schenckt bekommene ode Provintz bewohnt zu machen gesuchet. -
Von den angehenden Stiidten in diesem Lande. - Von den Inwohnern 
dieser Landschaft. - Brieffe aus Pensylvanien. - Zum Beschluss Fol­
get des Eigen-Herrns und Ober.Haupts dieser Provintz (W. Penn's) 
selbst conzepierte .... Beschreibung. - The second part which appear­
ed in 1702 includes the German translation of the detailed description of 
Pennsylvania by Thomas, which appeared in 1698 in London, also an 
important folding map of Pennsylvania and West Jersey. In a third 
treatise Daniel Falkner replies to several questions in regard to trips to 
Pennsylvania, inhabitants, climate etc., in 103 answers. 

The excessively rare first edition. 

146. Philippi, R. A., Reise durch die Wueste Atacama auf Befehl del' 
Chilenischen Regierung, 1853-1854 unternommen. Halle, 
1860. Av. carte et 27 pI. color. et noires. gr. in-4to. cart. orig. 

20.-

147. Pigafetta, F., Relatione del reame di Congo et delle circonvicine 
contrade tratta dalli scritti et ragionamenti di Odoardo Lopez 
Portoghese. Roma, B. Grassi, (1591). Av. titre grave, 2 grandes 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 
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cartes pliees et 8 pI. doubles. 4to. vel. Ex. grand de marges. 
275.­

Pre m i ere e d i t ion de cet ouvrage classique sur Ie Congo, dans 
sa reliure origin ale. 

148. (Pigafetta, F.), Beschrijvinge van 't Koninckrijck Congo. Met 
't aenpalende landt Angola. Waerin den aert des lands, 
inwoonders, koopmanschappen, bergwercken, gewassen, en 
dieren. Amst., J. Jz. Bouman, 1658. Av. gray. sur Ie titre et 
5 gray. dans Ie texte. 4to. br. 120.--

Lcs pp. 1-89 renferment la traduction de l'ouvrage de Pigafetta 
faite par Everaert, et publ. pour la premiere fois en 1596 et les pp. 90-
96, Ie chap.: Beschrijving van Rio de Gabom et de Cabo Lopo Gonsalves 
tire de l'ouvrage de P. de Marees, ct qui sert de continuation a ceIui de 
Pigafetta. 

Un peu court de marges. 

149. Pinckard, G., Notes on the West-Indies: written during the 
command of Ralph Abercomby: inci. observat. on the island 
of Barbadoes, and the settlements captured by the British 
troops, upon the coast of Guiana; likewise remarks to the Cre­
oles and slaves of the Western colonies and the Indians of 
South America. London, 1806. 3 vols. 8vo. Hfcalf. 30.-

Fine copy of the original edition. 

150. Pinto, F. Mendez, Wunderliche und merkwurd. Reisen .... 
durch Europa, Asia undo Africa, und deren Konigreiche und 
Lander, als Abyssina, China, Japon, Tartarey, Siam .... Pegu, 
Bengale, Ormus .... Cauchen-china, etc. Ins Hochteutsche 
ubers. Amst., H. u. D. Boom, 1671. Av. front. et 11 pI. 4to. vel. 
Bel ex. 120.-

151. Pinto Pereyra, Ant., Historia da India, no tempo em que a go­
vernovo visorey Luis d'Ataide. Coimbra, 1617. 2 tom. fo1. veau. 

375.-
Salva, no. 3379. Silva, I, pp. 237-238. Livre tres rare, dont Pinelo 

cite seulement Ie titre. II etait compose deja dans Ie 16e siecle, mais fut 
imprime pour la premiere fois en 1616. L'edition de 1617 est la meme 
que Ia premiere; seulemcnt la date en differe. L'ouvrage traite l'histoire 
du vice·royaute de Luis d'Ataide, 1566-71. Du t. 15 chap. donnent 
l'histoire des lIes Moluques pendant ce temps. En outre on y trouve une 
,description du voyage de Magellan aces fles et aux iles Philippines, et it 
Cebu. 

152. Pistorius, Th., Beschryvinge van Zuriname, waar in de gelegen­
heid deezer volkplantinge, derzelver rivieren, kreeken, forten, 
waterwerken, deszelfs inwoonderen, de leevensmanier der slaa­
yen, de vrugt- en andere boomen, en dieren; een berigt van hot 
zuikerriet, zuiker- on koffy-plantagion, moolens .... ; een ver­
haal van de moord aan van Sommelsdyk. Amst., Th. Crajen­
schot, 1763. A v. 4 pI. 4to. d. veau, non rogne. 40.-

153. Portlock, N., en G. Dixon, Reis naar de N oord- W cst kust van 
Amerika in 1785-88. Arnst., M. Schalekamp, 1795. Av. carte, 
S pI. et 1 pI. de musique noMe. 4to. cart. orig., non rogne. 40.­

La planche de musique donne un chant des Indiens de Norfolk Sound. 

154. Pyrard de Laval, F., Voyage contenant sa navigation aux Indes 
orientales, Maladives, Moluques, Bresil. Avec la description des 
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pays, moeurs, lois, du trafic et commerce, etc. 3e ed., reveue et 
augm. Avec dictionnaire de la langue des Maladives. Paris, 
1619. 8vo. vel. 75.-

"Relation interessante et qui passe pour fort exacte." (Brunet). "The 
third edition .... was the last issued in the lifetime of the author, and 
contains the Maladive vocabulary, and is thus the most valuable" (Hak· 
luyt Soc.). 

Quelques Iegeres taches d'eau et piqures dans quelques marges. 

155. Ralegh, W., en L. Keymis, Warachtighe ende grondige be­
schryvinghe van. . .. Guiana, .... in America, by N oorden de 
rivier Orelliana ..... Wat voor rijcke waren daer te lande .... 
vallen, als .... gout, .... peerlen, balsem olie, langhe peper, 
. . .. medicinale wortelen, droogheryen ende gommen. Item, 
zijde, catoen ende Brasilie-hout. Mitsg. de beschrijvinge van .. 
Emeria, Arromaia, Amapaia, ende Topago. Ontdeckt ende be­
schreven in 1595 en 1596. Waerachtighe ende grondighe be­
schryvinghe vande tweede zeevaert der Engelschen nae Guiana, 
ende de omliggende lantschappen.... Ontdeckt ende be­
schreven in 1596. Arnst., M. Colijn, 1617. Av. 2 titres, dont l'une 
porte une carte, l'autre une gray. sur Ie titre. En 1 vol. 4to-obl. 
cart. 275.-

Tiele, Memoire, no. 287. Traduction neerlandaise des descriptions des 
voyages de Raleigh et Keymis. 

Une petite tache dans la marge super. du titre et des premiers ff., 
pour Ie reste en bon etat. 

156. Rauwo}f, L., Aigentliche beschreibung der Raiss, so er vor diser 
zeit gegen Auffgang in die MorgenIander, fiirneml. Syriam, Ju­
daeam, Arabiam, Mesopotamiam, Babyloniam u.s.w. selbs vol­
bracht; neben vermeldung etlicher.. .. Gewachsen. (Laugin­
gen), G. Willers, 1583. 4 vols. in 1. 4to. stamped pigskin. 160.-

The 4th part contains 42 fine woodcuts representing exotic plants. 
This 4th part is usually missing. 

A remarkably fine copy with large margins in a excellent binding, 
dated 1586. Library stamp on title. 

157. Reenen, J. van, Journal of a journey from the Cape of Good 
Hope, undertaken in 1790 and 1791 by Jacob van Reenen and 
others of his countrymen in search of the wreck of.. .. the 
Grosvenor. W. addit. notes by E. Riou. London, 1792. Av. carte 
pliee. 4to. d. veau. Fort rare. 45.-

158. Relation des missions et des voyages des evesques vicaires 
apostoliques, et de leur ecclesiastiques es annees 1676 et 1677. 
Paris, 1680. 8vo. veau. 85.­

Ce volume est entierement consacre aux missions en Siam, Cambodge, 
Cochinchine, Annam et Tonkin. 

159. Richshoffer, A., Brassilian- und West Indian. Reisse Beschrei­
bung. Straszburg, 1677. Av. titre grave, portrait de R et 4 pI. 
pet. in-8vo. veau. 100.-

Extremement rare. L'auteur, ne it Strasbourg, etait, pendant les an­
nees 16~9-32, au service de la Compagnie des Indes Occident. Dans son 
ouvrage il donne un recit de son voyage et de ses aventures aux lndes 
et au J:iresil pendant ces annees. 

Dans la merne reliure: 
Cyaneae, oder die am Bosphoro Thracico, ligende hohe 

Mart. Nljhoff, The Hague - Cat. No. 556 

3 



34 AFRICA, AMERICA, ASIA AND AUSTRALIA 

Stein Klippen, mit Oypern und Oandien, darinnen befindtL 
Statten, Thieren Voglen, Fischen, Frlichten, etc. Augspurg, 
1687. Av. 27 (au lieu de 28) cartes et pI. 

160. Riedesel, Generalin von, Die Berufs-Reise nach America. 
Briefe auf dieser Reise und wahrend ihres 6 jahrigen Aufenthalts 
in America zur Zeit des dortigen Krieges in 1776-83 nach 
Deutschland geschrieben. Berlin, 1800. Av. grav. sur Ie titre 
(Oap. Diamond, Quebeck). pet. in-8vo. d. reI. 30.-

Le general von Riedesel etait Ie commandant des troupes de Bruns­
wick, qui etaient dans Ie service de l' Angleterre pendant la guerre ameri· 
caine, 1776-83. 

161. Riemer, J. A., Missions-Reise nach Suriname und Barbice zu 
einer am Surinamflusse im dritten Grad der Linie wohnenden 
Freynegernation. Nebst Bemerk. liber die Missionsanstalten der 
Brliderunitat zu Paramaribo. Zittau, 1801. Avec 16 curieuses 
pI. pet. in-8vo. d. veau, non rogne. (512 pp.). 40.-

Extremement rare. 

162. (Roggeveen, J.), Tweejaarige reyze rondom de wereld, ter nader 
ontdekkinge der onbekende Zuydlanden, met drie schepen, in 
het j aar 1721 ondernomen. . .. N evens de reyze van het Oost­
indisch schip Barneveld, uyt Holland tot aan &;le Kaap de Goede 
Hoope, in 't jaar 1719. Dordrecht, J. v. Braam, 1728. Av. front., 
carte se depliant et 4 pL 4to. br., non rogne. Bel ex. 60.-

Voyage autour du monde entrepris pour decouvrir des pays inconnus 
dans la Mer du Sud, 1721-1722, et qui fit connaitre plusieurs iles de 
1'Ocean Pacifique, e. a.1'ile de Paques. Roggeveen visitait e. a.le Cap de 
Bonne Esperance, rile de Madagascar, les Indes Orientales, Neerlandai-. 
ses, on son vaisseau fut confisque par la Compagnie.des Indes Orientales 
parce qu'il avait surpasse les limites de 1'oct,roi de cette Compagnie. 

Premiere edition. Marque de bibliotheque sur Ie titre. 

163. (Rochefort, C. de), Histoire naturelle et morale des lIes Antil­
les de l' Ameriq ue. A v. voca bulaire caraibe. 2e ed. reveua et 
augm. Rotterdam, A. Leers, 1665. Av. front., 3 pL et grav. dans 
Ie texte. 4to. vel. dore. Tres bel ex. 90.-

Les 3 planches de cette edition ne se trouvent pas dans la premiere 
ed.; la description de rile de Tabago y est beaucoup plus etendue. 

164. RUIZ BLANCO, M., Oonversion de Piritu, de Indios Oumanago­
tos, Palenques, y otros. Sus principios, y increment os que oy 
tiene, con todas las cosas mas singulares del pais, politica, y 
ritos de sus naturales, etc. Sacales nuevam. a luz. Madrid, 1690. 
sm. 8vo. green spanish calf, gilt edges. 500.-

Salva, nr. 3390. Heredia; nr. 6844. Leclerc I, nr. 1340. "A partir de Is. 
p. 112 jusqu'a la p. 160, on trouve sous ce titre "Practica de la conver­
sion" la doctrine chretienne en langue des Indiens de la Nouvelle Ands.­
lousie et de la Nouvelle Barcelone". (Leclerc). . 

"Este tomito es .... escesivamente raro .•.. " (Salva). 
A small corner of the leaf which follows the title, missing, but skil­

fully replaced by ms. 

165. Ruppel, E., Atlas zu der Reise im nordlichen Afrika. Hrsg. v. d. 
Senckenbergischen naturforsch. Gesellschaft. Frankf. 1826-
28.5 parties en 3 voL Av. 119 pI. color. gr. in-4to. d. mar. 110.­

I. Saugetiere. Av. 30 pI. - II. Vogel. Av. 36 pl. - III. Reptilen. Av. 
Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 



AFRICA, AMERICA, ASIA AND A U~TRALIA 35 

6 pI. - IV. Fische des Rothen Meeres. Av. 35 pI. - V. Neue wirbellose 
Tiere des Rothen Meeres. Av. 12 pI. 

166. Saar, J. J., Ost-lndische 15-Jahrige Kriegsdienste, und wahr­
ham. Beschreibung was sich von 1644-1659 zur See und zu 
Land in Eroberungen Portugasen und Heydnischer Platze .... 
begeben habe, am allermeisten a. d. lnsul Ceilon. Niirnberg, 
1672. Av. titre grave, 1 pI., portr. et de nombr. grav. dans Ie 
texte. fol. veau. 95.-

Ouvrage fort interessant, surtout pour l'histoire de la conquete de 
Ceilan par les Hollandais. Saar decrit aussi sa visite au Cap de Bonne 
Esperance. On trouve dans cet ouvrage une des premieres vues de 
l'etablissement au Cap. 

Au commencement un peu use. 

167. Scherzer, C., Wanderungen durch die mittel-amerikan. Frei­
staaten Nicaragua, Honduras und San Salvador. M. Hinblick 
auf deutsche Emigration und deutschen Handel. Braunschw. 
1857. Av. 2 cartes en couleurs. 8vo. d. veau. 15.-

168. Schillinger, F. C., Persianische und Ost-lndianische Reis, 1699-
1702. Niirnberg, 1716. Av. front. et 8 pI. 8vo. vel. Bel ex. 125.­

Ouvrage tres rare. L'auteur visita la. Perse, les Indes (Suratte) et 
Ceylan. 

169. Schouten, Joost, Voyagien ende beschryvinge van 't Koninck­
rijck van Siam, Moscovien ofte Ruslandt, Yslandt ende Groen­
landt. Dordrecht, V. Caeymacx, 1652. pet. in-8vo. br. 40.-

170. Schouten, W. C., Journael ofte beschrijvinghe van de wonder­
Iijcke reyse, gedaen d. W. C. Schouten van Hoorn, 1615-1617, 
hoe hy bezuyden de Straet van Magellanes een nieuwe passagie 
ofte strate tot inde groote Zuyd-Zee ontdeckt ende voort den 
geheelen aerdt-kloot omgezeylt heft. Hoorn, J. J. Deutel, 1648. 
Av. grav. sur Ie titre et 9 cartes et pI. 4to. d. veau. (ReI. mod.) 

175.-
Tiele, Memoire, no. 52. Ce journal, dont Ie veritable auteur est reste 

inconnu, decrit un des voyages les plus remarquables jamais entrepris. 
G. Schouten et Is. Le Maire y prirent part et c'est pendant ce voyage 
que Ie detroit, nomme d'apres Ie dernier, fut decouvert, tandis que Ie 
Cap Horn y fut double pour la premiere fois du cote de rest. 

Les cartes sont tres importantes, indiquant des iles de l'Ocean Pacifi­
que qui furent visitees pour la premiere fois. On visita aussi une partie 
de la Nouvelle Guinee. 

La mappemonde montre la route du voyage, encadree par les por­
traits de Corn. Schouten, Magellan, Drake, v. Noort, Candish et Spil­
bergen; ensuite une carte du detroit de Le Maire; une double carte de la 
Mer du Sud; une vue de l'ile de Horn; carte remarquable de la Nouvelle 
Guinee avo les decouvertes de Le Maire. 

Edition remarquable avo plus. addit., tirees d'un journal non publie, 
tenu par Ie capitaine d'une autre vaisseau. Les dernieres quatre pp. con­
tiennent: Vocabulaer ofte tale van de ylanden die W. Cz. Schouten inde 
Zuydtzee aenghedaen of besocht heeft. 

La marge superieure est trop courte; avo perte de la ligne de tete, mais 
sans nuire au texte, et la marge laterale de 2 ff. restauree. Les cartes 
remarquables en parfait etait. 

171. -- Journal ou description du merveilleux voyage de G. 
Schouten, 1615-1617. Comme (en circumnavigeant Ie globe 
terrestre) il a descouvert vers Ie Zud du destroit de Magellan un 
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nouveau passage, jusques it la grande Mer du Zud. Arnst., G. 
Janson, 1618. Av. 9 cartes et pI. 4to. vel. Bel ex. 500.­

Tiele, Memoire, no. 37. Seconde edition de la traduction fran9aise. 
Elle parut dans la meme anntle que l'original neerlandais. 

172. Schouten, W. C., Meme ouvrage. Arnst., Harman Janson, 1619. 
Av. grav. sur Ie titre et 9 cartes et pI. 4to. vel. (ReI. mod.). 

500.-
Tiele, Memoire, no. 42, qui n'a pas vu cette edition et qui la cite 

d'apres un seul ex. en possession de feu M. Jacob, est en erreur en la 
decrivant comme conforme it l'edition de Pierre du Keere de la meme 
annee. 

173. Schwarz, G. B., Reise in Ost-Indien, worinnen mancherley 
Merkwiirdigkeiten, besonders aber die Anno 1740, in seiner 
Anwesenheit zu Batavia fiirgefallene Rebellion der Chinesen, 
und deroselben darauf er£olgte grose (sic.) Massacre. Heilbronn, 
1751. pet. in-8vo. cart. 60.-

174. Siebold, P. f. yon, Nippon. Archiv zur Beschreibung von Japan 
und dessen N eben- und Schutzlandern. Berlin, 1930. 3 vol. de 
texte. Av. 28 pI. gr. in-4to. et 2 vol. de 386 cartes et pI. dont 
49 en couleurs. fol. Ens. 5 vol. d. veau. 600.-

Edition facsimile de l'ouvrage monumental sur Ie Japon, dont l'edi­
tion originale, parue en 1832-52, compte parmi les ouvrages les plus 
rares, surtout en etat complet. C'est Ie plus important ouvrage qui ait 
jamais ete publie sur Ie Japon. 

La reproduction facsimile sera augmentee d'une introduction bio­
graph. et bibliograph., et d'un vol. contenant l'Index. 

Elle sera publiee au cours de cette annee. 

175. Smith, W., New voyage to Guinea: describing the customs, 
manners, soil, climate, habits etc., Likewise an account of their 
animals, minerals etc., London, 1744. Av. 5 pI. 8vo. veau. 15-

176. Spilbergen, J. yan, W. Schouten et J. Le Maire, Speculum Orien­
talis Occidentalisque Indiae navigationum quarum una Georgii 
it Spilbergen classis cum potestate praefecti, altera Jacobi Le 
Maire auspiciis imperioque directa, annis 1614-18 .... una 
cum duabus novis utriusque Indiae historiis ..... figuris ill. 
Lugd. Ba.t., N. a Geelkercken, 1619. Av. 25 cartes et pI. 4to-obl. 
mar. vert. tr. dor. (ReI. mod.) 300.-

Tiele, Memoire, no. 66. Premiere edition latine du voyage autour du 
monde de Spilbergen, avec les memes cartes et planches que l'edition 
originale hollandaise, qui parut dans la meme annee. Les cartes du de­
troit de Magellan, du detroit de Manille, et celIe de l' Archipel malais 
sont tres interessantes. 

Bel ex., grand de marges. Les 2 grandes cartes montees sur toile. Ex. 
avo Ie f. blanc entre les pp. 118 et lZl qui manque souvent. 

177. ------ Miroir Oost en West-Indical, auquel sont des­
criptes les deux dernieres navigations, faictes 1614-18 .... p. 
G. de Spilbergen, par Ie Destroict de Magellan, & ainsi tout 
autonr de toute la terre,.. .. adioustees denx histoires, l'une 
des Indes Orient., l'antre des Indes Occident .... L'antre faicte 
p. J. Le Maire, lequel an coste du Zud dn Destroict de Magellan 
a des convert un nonveau Destroict.... Arnst., J. Jansz., 
1621. Av. 25 cartes et pI. 4to-obl. vel. (ReI. mod.) 300.-

Bel ex., tres grand de marges, provenant de la bibliotheque Ruth. 
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178. Steenis, H. C., Journaal we gens de rampspoedige reystocht met 
het oorlogschip Ret Huys in 't Bosch, gestrand op de Moorsche 
kust in Afrika, tusschen Ceuta en Kaap Porkes, 1751. M. be­
schryvinge van Tetuan en Fez, etc. 5e dr. Arnst., B. Mourik, (v. 
1755). Av. front. et 2 pI. 4to. br., non rogne. Bel ex. 25.-

179. Struys, J. J., Voyages en Moscovie, en Tartarie, en Perse, aux 
Indes; et en plusieurs autres pals etrangers. Accomp. de remar­
ques sur la religion, les coutumes, .... par GIanius. Rouen, 1724. 
3 vol. Av. front. et 29 pI. pet. in-8vo. veau, dos ornes. 48.-

Ouvrage important en premier lieu, pour la connaissance de la Russie. 
Struys visita aussi l'ile de Madagascar, Ie Cap de Bonne Esperance, rile 
de Formosa, Siam, etc. Le troisieme voyage surtout est d'une grande 
importance. Struys partit en Russie en 1668, de la en Perse par la Mer 
Caspienne et puis aux Indes. Engagee par Ie gouvernement russe pour 
servir avec 20 compagnons et sous Ie commandement d'un capitaine 
Butler, il s'embarqua dans un navire sur la mer Caspienne. La societe 
alla par Riga, Novgorod, Colomna, Moscou, etc. A Astracan ils joigni­
rent pour quelque temps Stenko, Rasin, chef des Cosaques. Enfin Hs 
sont faits prisonniers par les Perses. L'auteur decrit toutes les places 
visitees et donne des details fort precieux sur les moeurs des peuples 
qu'il voit. 

180. Sunderman, I., leermeester der Duitsen en Batavieren, en haer 
beider Oost-Indies-vaerder, Werken. Zyne tweemalige reisen 
naer Oost-Indien. S.l., Gedrukt voor den autheur, 1711. 2 par­
ties. 1 vol. pet. in-8vo. vel. souple. 75.-

Opuscule curieux et infiniment rare que je n'ai trouve mentionne 
nulle part. L'auteur, ne en 1661 et nomme, "krankbesoeker" de la Com­
pagnie en 1697, donne une description de ses deux voyages aux Indes 
en 1696 et 1700, avec plusieurs details sur les moeurs, les produits du 
pays, etc. Sur Ie titre de la Ire partie onlit.: Is geschreven op Batavia 
.... anna 1696; sur celui de la 2e partie: Geschreven op Hougli, de 
welke is de hooftstadt der Oost-Indische directie in Bengala, anno 1705. 

181. (Tachard, G.), Voyage de Siam des Peres J esuites, envoyez par 
Ie roy aux Indes et a la Chine. A v. observat. astronom. et re­
marques de physique, de geographie, d'hydrographie et d'his­
toire. Paris, 1686. Av. 3 cartes, 17 pI. et ill. 4to. veau. 25.-

182. Tasman, A. Jz., Journal of his discovery of Van Diemens Land 
and New Zealand, in 1642. W. documents reI. to his exploration 
of Australia in 1644, being facsimiles of the original ms. W. Engl. 
trans I. ed. by J. E. Heeres, and observat., made with the com~ 
pass on the voyage by W. v. Bemmelen. Arnst. 1898. Av. car­
tes, pI. et figg. fol. velin, tr. dor. Epuise. 200.-

Facsimile du ms. original, orne de nombreux cartes et dessins par Tas­
man lui-meme, sur 195 pp., donnant une exacte reproduction photo­
Iithographique du celebre journal. Accompagne d'une traduction an­
glaise sur 59 pp. et de 162 pp., occupees par une histoire de la vie et des 
travaux de T. par Ie Prof. Heeres. C'est la premiere relation exacte de 
tout ce qui concerne ce celebre navigateur. 

Une des 5 cartes est la reproduction de la carte des lIes Philippines, 
dout Abel Tasman a fait l'usage dans son voyage en 1648. 

183. Teixeira, P., Relaciones d'el origen, descendencia y succession 
de los Reyes de Persia, y de Harmuz, y de un viage hecho por e1 
mismo autor desde la India Oriental hasta Italia por tierra. Am­
beres, 1610. pet. in-8vo. veau espagnol. 60.-

Marque de bibIiotheque sur Ie titre. 
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 556 



38 AFRICA, AMERICA, ASIA AND AUSTRALIA 

184. Teleki, P., Atlas zur Geschichte der Kartographie der Japani­
schen Inseln. Nebst dem holland. Journal del' Reise Mathys 
Quasts und A. J. Tasmans zur Entdeckung der Goldinseln im 
Osten von Japan, 1639 und des sen deutscher Uebersetzung. 
Budapest, 1909. Av. 20 cartes. gr. in-fol. d. mar. 150.-

Ouvrage monumental sur l'histoire de la cartographie du Japon et de 
la plus grande importance pour les decouvertes dans l'Extreme Orient. 

185. Thompson, G., Travels and adventures in Southern Africa. 
Compr. a view of the present state of the Cape Colony. 2d ed. 
London, 1827. 2 vol. A v. cartes et pI. 8vo. d. veau. 25.-

186. Thunberg, C. P., Voyages au Japon par Ie Cap de Bonne-Espe­
rance, les isles de la Sonde, etc. Trad. et augm. de notes con­
sider. sur la religion, Ie commerce, etc., les langues, partic. Ie 
J avan et Ie Malai p. L. Langles, et revues, quant it l'histoire 
naturelle p. J. B. Lamarck. Paris, 1796. 2 vol. Av. portrait et 28 
pI. 4to. d. veau. 90.-

La 8e partie est intituIee: Voyage it Java, sejour it Batavia (185 pp.). 
la 10e contient beaucoup sur l'ile de Ceylan. 

Bel ex. de la meilleure edition de cet ouvrage recherche. Marque de 
bibliotheque sur Ie titre. 

187. Tournefort, P. de, Relation d'un voyage du Levant, conten. 
I'histoire ancienne et moderne de plus. isles de l' Archipel, de 
Constantinople, des cotes de la Mer Noire, de l' Armenie, de la 
Georgie, des frontieres de Perse et de l' Asie Mineure, etc. Paris, 
1717. 2 vol. A v. 50 cartes, plans, vues topogra ph. (e.a. Galipoli, 
Erzeroum, Smyrne, etc.), 50 pI., represent. des £leurs et des 
plantes rares, 28 pI. de costumes et 25 pI., represent. des exem­
pIes d'architecture etc. 4to. vel. 40.-

Bel ex. grand de marges de la bonne edition d'un ouvrage fort estime. 

188. Trigault, N., Histoire de I'expedition chrestienne en la Chine, 
entreprise par les peres de la compagnie de Jesus. Tiree des 
commentaires de M. Riccius. Ausquels les moeurs, loix, et cous­
tumes du royaume de la Chine .... sont descrits. Trad. de Lat. 
Paris, 1618. Av. 1 pI. 8vo. vel. (994 pp.) 70.-

189. -- De Christiana expeditione apud Sin as suscepta ab Soc. 
Jesu, ex P. Matth. Riccii comment. In quibus Sinensis regni 
mores, leges, etc. et novae ecclesiae difficillima primordia ac­
curate et summa fide describuntur. Col. 1617. Av. 1 pI. 8vo. 
vel. 45.-

190. Troilo, F. F. von, Oriental. Reise-beschreibung, wie er zu dl'eyen 
mahlen nach Jerusalem, von dannen in Egypten auf den Berg 
Sinai, und ferner nach Constantinopel sich begeben, auff del' 
letzten Ruck-Reise abel' von See-Raubern gefangen,. nach Al­
gieI' in die Barbarey gebracht, zwey mahl verkaufft, und zu 
Ende 1669 erloset worden. Dresden, 1676. Av. front. 4to. vel., 
tr. gauffrees. 25.-

191. Twist, J. van, Generaele beschrijvinghe van Indien, en de in 't 
bysonder kort verhael van de regering, ceremonien, handel, 
vruchten en gelegentheyt van 't koninckrijck van Gusuratten, 
staende onder de beheerschinge van Cajahan: andel'S genaemt 
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den grooten Mogor .... (M.) 't Journael van W. Schram, met 
de zee-slagh tegen Claes Compaen. Arnst., H. Doncker, 1651. 
Av. grav. sur Ie titre et dans Ie texte. 4to. cart. 85.-

Le ".Journael ende verhael van de O. I. reyse gedaen by W. Schram, 
1626", porte sur Ie titre l'annee 1650. 

192. Unverzagt, G. J., Die Gesandschafft Ihro Kayserl. Majest. von 
Grosz-Ruszland an den Sinesischen Kayser, wie solche Anno 
1719 aus St. Petersburg nach Pekin abgefertiget; die Sitten 
und Gebrauche der Chineser, Mongolen, etc. Lubeck, 1725. Av. 
front. et 9 pI. pet. in-8vo. br. 2S.-

Les curieuses pI. representent un skieur Toungouse, des comediants 
chinois, des vues sur Tobolsk, Pekin, etc. Cette edition contient une pl. 
de plus que celIe de 1727; cette pI. represente un grand bateau russe. 

Marque de bibliotheque sur Ie titre. 

193. Valdivia, L. de, [Memorial al Rey sobre la guerra de Chile]. S.l. 
(v. 1610). 48 pp. fol. d. veau. 400.-

Piece tres importante pour la description de l'etat de Chile au com­
mencement du 17e siecle. 

194. Viaggi fatti da Vinetia, alIa Tana, in Persia, in India, et in Con­
stantinopoli: con la descrittione particolare di citta; luoghi, siti, 
costumi, e della Porta del gran Turco: e di tutte Ie intrate, spese, 
e modo di governo suo, e della ultima impresa contra Portoghe­
si. Vinegia, Aldus, 1545. pet. in-Svo. cart. 120.--

Brunet V, 1166. Meilleure edition. 

195. VOYAGIEN, DRIE, gedaen na Groenlandt, om te ondersoecken 
of men door de naeuwe Hudsons soude konnen seylen; om alsoo 
een doorvaert na Oost-Indien te vinden .... de eerste door J 0-

an Monnick, de tweede door Marten Forbisser, ende de derde 
door Gotske Lindenau. Als mede een beschryvinghe, hoe, on op 
wa t wij se men de w a 1 vis s c hen vanght. Item een korte 
beschrijvingh van Groenlandt, met de manieren en hoedaniche­
den der inwoonderen aldaer. Arnst., G. J. Saegman, (v. 1663). 
Av. grav. sur Ie titre et gray. dans Ie texte. 4to. vel. Bel ex. 

500.-
Tiele, Memoire, p. 279. 

196. Vries, D. Pz. de, Voyages from Holland to America, 1632-1644· 
From the Dutch by H. C. Murphy. N. York, 1853. Av. portr. 
gr. in-4to. Plein mar. olive, dor. s. tr. 60.­

Une introduction tres interessante sur la vie de de Vries et plusieurs 
notes augmentent la valeur de cette traduction. 

Tire it 250 exx. Imprime pour des amis et pas dans Ie commerce. L'ex., 
que nous offrons, porte renvoi autographe de James Lenox au Comte 
d'Ellismere. 

197. Vries, M. Oz. - Reize van Maarten Gerritsz. Vries in 1643, naar 
het Noorden en Oosten van Japan, volgens het journaal ge­
houden door C. J. Coen. Uitgeg. d. P. A. Leupe. Arnst. 1858. Av. 
carte et facs. 8vo. br. 4.-

Recit des voyages du celebre Vries, publie d'apres un journal con­
temporain inedit. A la fin des notices geograph. et ethnograph. p. P. F. 
de Siebold. 

198. Waller, J. A., Voyage in the West Indies; contain. various ob­
servat. made during a residence in Barbados, and several of the 
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Leeward Islands; with some notices reI. to Paramaribo, in 
Surinam. London, 1820. W. map. and 6 pI. 8vo. Hfcloth. 24.­

Very scarce and curious. 

199. Wansey, H., Excursion to the United States of North America 
in the summer of 1794. 2d ed. w. addit. Salisbury, 1798. W. fine 
portrait (silhouette) of Washington and aquatinta view of the 
State-House at Philadelphia. sm. 8vo. boards. 25.-

Library stamp of count Holstein on titlepage, but a clean and perfect 
copy. 

200. Watermeyer, A. A., Kurze 13eschreibung einer Reise von Arcot 
in Ost-indien nach dem Vorgebirge der guten Hofnung, und von 
da iiber Frankreich und Engelland nach Deutschland. Hamburg, 
1788. pet. in-8vo. hr. 25.-

201. Weert, Seb. de. - Jansz, B., Historisch ende wijdtloopigh ver­
hael, van 't ghene de vijf schepen (die int jaer 1698) (sic) tot 
Rotterdam toegherust zijn, om door de Straet Magellana haren 
handel te dryven) wedervaren is, tot den 7 Sept. 1599, op wel­
cken dagh Capiteyn Sebald de Weerdt, met twee schepen door 
onweder vande vlote versteken is. Ende voort in wat groot ge­
vaer .... hy by de vier maenden daer inde Strate ghelegen heeH 
tot dat hy .... naer huys heeft moeten keeren. Meest beschre­
ven d. Barent Jansz., chirurgijn. Amst., M. Colijn, 1617. Av. 
8 pI. 4to-obl. cart. 300.-

Description du voyage autour du monde par Seb. de Weert. Voir 
Tiele, Memoire, no. 12. Les planches sont des representations beaucoup 
plus exactes que celles qui se trouvent dans la collection des de Bry. 

202. Wilson, J., Missionary voyage to the Southern Pacific Ocean, 
1796-1798, in the ship Duff. W. prelim. discourse on the geo­
graphy and history of the South Sea islands; and appendix, in­
clud. details never before publ. of Otaheite. London, 1799. Av. 
cartes et pI. gr. in-4to. veau. (ReI. cassee). 20.-

Meilleure edition. 

203. Witsen, N., Noord- en OosVl'artaryen. 2e dr. Verrykt met een 
inleid. Amst., M. Schalekamp, 1785. 2 vol. Av. 2 front., por­
trait de l'auteur et 103 cartes et pI. et grav. en taille-douce dans 
Ie texte. fo1. bas., non rogne. 250.-

Ouvrage classique. Le texte de cette edition est Ie meme que celui de 
l'edition de 1705, augmente d'une introduction p. P. Boddaert, basee 
sur les annotat. mss. de N. Witsen. Cette ed. (de 1785) contient non 
moins que 51 cartes et pI. qui ne se trouvent pas dans celle de 1705. Voir 
Tiele, Bibliographie, pp. 269/270. 

Les pp. 173-183 traitent de l'Australie et de la Nouvelle-ZeIande. 
Une des planches, apparemment empruntee au manuscrit de Tasman, 
represente des habitants de la Nouvelle Zelande assis dans leur bateau. 

204. Wurffbain, L., Joannis Sigismundi· Wurffbains Biirgers in 
Niirnberg Reiss Beschreibung, welche er in Namen und wegen 
der hOchlichen in Niderland geordneten O. I. Compagniae de A 
1632 .... fiirgenommen, und in .... 1646 vollendet hat. Niirnb. 
1646. 4to. cart. 50.-

Relation rare. A la fin qq. pp. Iegerement tachees d'eau. 
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205. 'Vurrnb, von, und von Wolzogen, Briefe auf ihren Reisen nach 
Afrika und Ostindien, 1774-1792. Gotha, 1794. Av. 1 pI. pet. 
in-8vo. cl. veau. 60.­

Lettres des plus interessants sur Ie Cap de Bonne Esperance et Java. 
Les auteurs etaient au service dc la Compagnie des Indes Orientales. 
Tres rare. 

206. Zichy. -~ Dritte Asiatische Forschungsreise des Grafen Eugen 
Zichy. ('l'exte hongrois et allemand). Lpz. 1900-06. 6 tom. 5 vol. 
A v. 28 pI. (en couleurs et en noir) et 1033 figg. 4to. d. veau. 130.-

I. .Janko, J., Herkunft der magyarischen Fischerei. - II. Zoologsiche 
Ergebnisse, red. von G. Horvath. - III-IV. Archaeologische Studien 
auf Russischen Boden. - V. Sammlung Ostjakischer Volksdichtungen, 
Heldengesange mytholog. Inhalts .. " von J. Papay. - VI. Forschun· 
gen im Osten zur Aufhebung des Ursprungs der Magyaren. Geschicht­
liche Uebersicht. 

Epuise. 

207. Zorgdrager, C. G., Opkomst der Groenlandsche visschery. Met 
beschryving cler N oordere Gewesten, Groenlandt, Y slandt, 
Spitsbergen, Nova Ljembla, Jan Mayen eilandt, de Straat Davis, 
etc. Met byvoeging van de Walvischvangst d. A. Moubach. 
Arnst., J. Oosterwyk, 1720. Av. front. et 13 cartes et pI. 4to. vel. 
Ex. sur grand papier. 75.-

Edition origin ale. 

208. Zucchelli, A., Relazione del viaggio e mlSSlOne di Congo nell' 
Etiopia inferiore occidentale. Venezia, 1712. 4to. vel. 50.-

"Tres curieux." (Brunet). Marque de bibliotheque sur Ie titre. 

III. ATLASES 

209. Atlas, ~ieuwe, inhoud. de \'ier gedeeltem; cler waereld. Arnst., J. 
Covens en C. Mortier, (1730, 45). 2 vol. Av.125 cartes color. fol. 
d. veau. (ReI. mod.) 250.-

Atlas important, conten. des cartes par differ. cartographes comme 
Delisle, deWit, Sanson, e. a., plusieurs ornees de vignettes. II contient 
e. a. une mappemonde, 2 cartes des hemispheres, 7 cartes se rapportant 
it l'Amerique, 8 it l'Asie, etc. 

Le t. I contient 38 pp. de text intitule: Inleiding tot de geographie 
waar in begreepen zijn de astronomische geographie. 

210. Atlas nouveau, conten. toutes les parties dn monde p. G. de 
l'Isle. Arnst., J. Co\,('ns et C. Mortier, (v. 1745). En 2 vol. Av. 
126 cartt,s. gr. in·fal. d. bas. 200.-

Collation: Front. p. R. de Hooghe; titre en franyais; Inleidinge tot de 
geographie, w. i. begreepen de astronom. geographie, d. Sanson d'Abbe­
ville. 21 ff. en neerland.; 126 cartes. Parmi les cartcs de I'Amerique on 
trouve e. a. la grande carte de H. Popple. 

Cet atlas et celui, decrit sous Ie no. precedent, contiennent pour une 
grande partie des cartes dif£erentes. 

211. Bellin, S., Le petit atlas maritime. Recneil de cartes et plans des 
4 partiesdn monde. (Paris, 1764).5 vol. Av. 5 titres, dedicace 
et tables graves et 581 cartes. 4to. vean racine, dos dor. 350. -

I. Amerique Septentrionale et Isles Antilles. (102 cartes). - II. Arne· 
rique Meridionale. (91 cartes). - III. Asie, Afrique. (126 cartes). - IV, 
V. L'Europe et les divers etats. (262 cartes). Tout Ie t. Vest consacre it 
la France (132 cartes). 
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212. BLAEU, JUAN, Atlas Mayor, 0 geographia blauiana en la qua.l 
exact, se descrive la tierre, el mar y el cielo. Amsterdam, 1659-
72. 10 vols. in 11. With 547 carefully coloured maps. large fo1. 
original vellum gilt, gilt edges. 1@00.-

A (lOMPLETE (lOPY OF THE SP ANISH EDITION OF THE GREAT 
ATLAS OF BLAEU. 

Blaeu's Great Atlas surpasses by its sumptuousness and correctness 
all similar publications of equal extent. 

The Spanish edition was never completed, as nearly all copies perish· 
ed at a fire of Blaeu's magazine in 1672. In the Bibliotheca Uilenbrou· 
kiana (1730) where the unique copy on large paper occurred, is annotat· 
ed: "Hujus Atlantis lingua Hispanica non plura quam sex exemplaria, 
praeter nonnulla charta minori, sunt a flammis quam Typographiam 
Blavianum devastarunt, vindicata", etc. 

These 10 volumes (our copy is bound in 11 volumes, the "Paises 
Baxos" being bound in 2 volumes) contain the description of Europe 
and Asia; the continuation (Africa und America) never appeared. 

The maps correspond with those in the Latin or French edition (in 11 
and 12 vols.); only the North has been augmented with some maps. 

A s tot h e t ext the Spa n ish e d i t ion i s v e r y con· 
sid era b I y aug men ted, especially the first volume (Russia 
and Arctic Regions). Only one really complete copy of the Spanish 
Blaeu was offered for sale in the last half century and this was a poor 
one (a halfbound copy by Fred. Muller in his catalogue Americana of 
1872). 

Our cop Y i s com pie t e, and, notwithstanding the fact that 
some leaves in 5 volumes have a wormhole in the blank margin, without 

. touching the text or damaging the maps, and some others are somewhat 
brownish, i n v e r y fin e . con d i t ion and 0 n I a r g epa· 
per. The fin e 0 rig ina I gil t veil u m bin din g s too 
are ins pie n did con d i t ion. 

213. Doncker, H., De zee-atlas of water-waerelt, vertoonende aHe de 
zeekusten van het bekende des aerd-bodems, met een genera.le 
beschrijvinge der selve. Amst., H. Doncker, 1666. Av. titre gra­
ve color. et 32 cartes color. fol. vel., avo rubans. (ReI. mod.). 

350.-
Quoique l'index n'indique que 30 cartes, notre ex. en contient 32. 
La plupart des cartes porte les dates 1658, 1659, 1660, 1661, 1664 ou 

1665. Plusieurs cartes sont un peu brunies, mais rex. de cet atlas estime 
est en bon etat de conservation. 

214. (--) The lightningh columne, or sea-mirrour, contaighningh 
the sea-coasts of the Northern and Eastern (and) Western na-
vigation .... As alsoo the situation of the N orthernly countries, 
as Islands, .... Old Greenland, Spitsbergen and Nova Zembla 
.... W. a brief instruction of the art of navigation .... Amst., 
C. Lootsman, 1699, 1700. 2 tom. 1 vol. Av. front., 59 (au lieu de 
67) cartes, et de nombr. cartes, figg. etc. dans Ie texte. fol. d. 
veau. (ReI. mod.) 150.-

Ed i t ion an g 1 a i s e, ext rem e men t r are, de l'atlas de 
mer de H. Doncker. Tiele ne 10. connait pas. 

En partie tache d'eau. Le front., Ie titre et 10. pre!. montes. 

215. Doppelmayr, J. G., Two globes, terrestrial and celestrial. Niirn-
berg, 1730. diam. 20 cM. 600.-

Two pieces on their ancient wooden pedestals. 
Doppelmayr was one of Nurnberg's famous eighteenth. century mo.· 

thematicians who was distinguished as geographer. The terrestrial globe 
has records of interest in the newly explored regions of America. Cali· 
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fornia is laid down as a peninsula. The recently explored regions in the 
Far East as in Australia, New Zealand, Van Diemen's Land are made 
very prominent. There are scarcely any map records of the period more 
interesting than are those to be found on this globe of Doppelmayr's. 
The routes of Magellan, van N oort, Roggeveen, Dampier, Tasman, Loys 
Lemaire are all laid down. 

Both globes are scientifically and carefully cOllstr-iIcted. A tear of the 
terrestrial globe is slightly repaired. See Stevenson pp. 159-162. 

216. Goos, P., De zee-atlas, ofte water-weereld. Waer in ver­
toont werden aIle de zee-kusten van het bekende des aerd­
bodems. Arnst., P. Goos, 1666. Av. titre grave et 40 tres belles 
cartes. fol. vel., avo rubans. (ReI. mod.) 600.-

Superbe atlas, remarquable pour l'exactitude de ses cartes et pour 
l'execution superieure; presque toutes les cartes etant ornees de vign., 
de costumes, de nombr. armoiries, etc. 

Pre m i ere e d i t ion des cartes en sup e r b e s imp r e 8-

s ion s. Celles-ci ne portent pas encore des numeros. Un peu plus tard 
dans la me me annee (1666) Goos publia une edition conten. 41 cartes, 
dont plusieurs numerotes. 

Notre ex. est bien complet selon l'index des cartes qui se trouve a. la 
fin du texte et qui mentionne 40 cartes. 

U n e x e m pia ire s e m b 1 a b 1 e n e s e- t r 0 u v e null e 
par t dec r i t. 

217. ---- Meme ouvrage. Arnst., P. Goos, 1675. With engraved 
title and 42 charts, all most carefully coloured and heightened 
with gold. large fol. vellum gilt, with the coats of arms of 
Holland in gold on both sides, gilt edges. 1500.-

Exceptionally line copy of this famous marine atlas. Nearly all the 
charts are adorned with coats of arms, costumes, emblemat. figures, 
etc., all in gold and colours in the best style. 

Added: 2 charts, one of the Channel and one very fine entitled: Pas­
kaerte van de Zuydt en N oordt Revier in Nieu N ederlant streckende van 
Cabo Hinloopen tot Rechkewach. 

218. -- Le grand et nouveau miroir, ou flambeau de la mer, COD­
ten. la description de toutes les costes marines Occident. et Sep­
ten trion. . .. Recuilly des recherches de divers experimantes 
pilotes et amateurs de la navigatioD. Av. instruction en l'art de 
la navigation et almanachs jusques en l'an 1700. Trad. du Fla­
man p. P. Yvounet. Amst., G. Lootsman, 1697. Av. titre grave, 
27 (sur 31) cartes doubles et figg. dans Ie texte. fol. vel. 125.-

Cette edition n'est pas mentionnee par Tiele. 
Les cartes 1 (carte gener. de l'Europe), 2 (carte gener. de la mer du 

Nord), 3 (la mer du sud, Ie val d'Urc), 10 (la coste de Bretagne) man­
quent. Un coin bruni. 

219. HARAEUS, F., (Van der Haer). Novus typus orbis ipsus globus 
ex al1alemmate Ptolemaei diductus studio F. Haraei. Al1tverpiae, 
1614. 800.-

One leaf, finely engraved, meas. h. 38 X w. 55 c.M. The inscription as 
above at the top. It represents the two hemispheres, divided in 12 
gores, which may be pasted on a ball and will form thus a complete 
terrestrial globe with a diameter of 14 c.M. On the northern hemisphere 
is a cartouche with the following inscription: "Terrae globus palaestra 
virtutis et vitii CL. V. D.N. Marcello ab Eversdyck 1. V. L. DD. CQ. 
describente Fran. Hareio. Notae huius palaestrae christianismi Mahu­
metismi Barbariei". Between the two hemispheres, in a circle, a dedica­
tion to the "Spectator", signed "Antuerpiae A. C. CIO IOCXIV". 
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Below a dedication to "Marcello ab Eversdyck strenuo palaestritae 
amico suo Franciscus Haraeus Ultraiectinus DD. M. L." 

A highly interesting map with a special interest to Australia, men­
tioning New Guinea, the Salomon Islands, etc. 

Excessively rare, not mentioned by Stevenson, Globes. 

220. Hondius, Jodocus, Map of the world by Jodocus Hondius, 1611. 
Ed. by E. L. Stevenson and Jos. Fisher. New-York, 1907.18 ff. 
avo texte. tres gr. in-fol. En portef. 125.­

Reproduction d'apres Ie seul exemplaire connu de l'original. Epuise. 

221. Janssonius, J., Nieuwen atlas ofte werelt beschryvinge. Arnst., 
J. J anssonius, 1642-44. 3 vol. A V. 3 titres graves et 356 cartes 
en noir. fol. vel. et dos de vel. 500.­

II manque au t. III la carte de Venise. 

222. JOMARD, M., Les monuments de la geographie ou Recueil d'an­
ciennes cartes europeennes et orientales. Accomp. de spheres 
terrestres et celestes, de mappemondes et tables cosmographi­
ques, d'astrolabes e.a. instruments d'observation, depuis les 
temps les plus recules jusqu'a l'epoque d'Ortelius et de Gerard 
Mercator. Paris, (1842-62). Av. 21 tres grandes cartes de la 
grandeur des originaux sur 50 feuilles. tres gr. in-fol. En 3 por­
te£. d. veau. 1200.-

Tres bel ex. et bien complet, avec les cartes tres soigneusement mon­
tees sur toile. Ex. provenant de la bibliotheque du roi Jean de Saxe, 
avec ses armes au dos des portefeuilles. 

E x c e s s i v e men t r are. 

223. Langara, J. de, et A. Cornel, Collection de 13 grandes cartes gra­
vees de l' Amerique du Sud et de l' Amerique Centrale, publ. a 
Madrid de 1798-1805, meso 85 X 55 c.M. En porte£. 250.-

1. Carta esferica de las costas de la America Meridional. - 2. Del Rio 
de la Plata (avec carte intercalee du port de Montevideo). - 3. Carta 
esf. de una parte de la costa del Peru. - 4. Idem de las costas de Chile. 
-5. Idem de una parte del canal viejo de Bahama. - 6. Idem del 
Oceano Meridional. - 7. La costa ocidental de America. - 8. Al Norte 
de la isla de Sto .Domingo y la parte oriental del canal viejo de Bahama. 
- 9. Una parte de las Islas Antillas, Puerto Rico, Santo Domingo, Ja­
mayca y Cuba. - 10. Islas Caribes. - 11. Oceano Atlantico y ocidental. 
- 12. Las costas del Seno Mexicano. - 13. Nueva carta del canal de 
Bahama. 

Ajoute: Plano del puerto y ciudad de la Havana, por J. del Rio. 1798. 
- Plano del puerto de Veracruz, por B. de Orta. 1797. - Ens. 2 cartes 
meso 56 X 43 c.M. 

224. Maps, Remarkable, of the XVth, XVIth and XVIIth centuries, 
reproduced in their original size. Arnst. 1894-98. 66 cartes. fol. 
En porte£. 400.­

Excellents facsimiles de cartes geographiques, uniques, ou peu con­
nues, en grandeur des originaux. Ex. complet, epuise et tres rare. 

Contenu: I. Selection from the Bodel-Nijenhuis, collection at Leyden, 
contain.: Gastaldi's map of the world. Venice, Tramezini, 1554. 4 ff. -
Globe publ. at Lyons by G. Nicolai Belga. 1603.2 ff. - Fr. Hoeius' map 
of the world, V. 1600, republ. by H. Allardt. Amst. v. 1640.2 if. - A. 
Goos' globe, publ. by J. Janssonius at Amst. 1621. - F. Berteli's map 
of ports of America, Western Europe and Africa. v. 1560. - P. For­
lani's map of Africa. Venice, 1562. - America and the Pacific Ocean. 
Venice, publ. by Rasciotti, engr. by Mazza, V. 1583. - Nova Francia. 
Italian map. v. 1560. - Dutch East Indies. Venice, V. 1560. - II, III. 
The geography of Australia as delineated by the Dutch cartographers 
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of thr XVlIth century. Ed. by C. H. Coote. 22 cartes. - IV. Nicolaes 
Witsen's map of Northern Asia from the Bodel-Nyenhuis-collection, 
with notes by F. G. Kramp. 6 ff. - 3. Maps of the world (Vavassor. 
Venice, 1530-50. - Gastaldi's Universale. Venice, 1546. - P. For­
lani's Universale descrittione di tutta la terra conosciuta fin qui. 
Venice, 1565). - V, VI. Maps of various parts of Europe delineated in 
the XVth and XVIth centuries, chiefly from the I. VOSSlUS collection. 
"De quelques-unes des cartes des exx. se vendent separement. 

AjouM les 3 cartes, qui n'ont jamais eM mises dans Ie commerce: 
1°_ Olinda de Pharnambuco, Maurits-stadt ende 't Reciffo d. Corn. 

Golyath. Amst., Cl.Jz. Visscher, 1648. 1 f. double. Av. vues de villes. 
2°. Wereldkaart van Jod. Hondius. 1580. 
3°. Zwitserland. Venetie. 1563. 1 f. double. 

225. MONUMENTA CARTOGRAPHICA. Ed. by F. C. Wieder. Repro­
duction of unique and rare maps, plans and views in the actual 
size of the originals: accompanied by cartographical monographs. 
The Hague, M_ Nijhoff ,1925-29. The set of five volumes, of 
which vols. I-III. 3 vols., containing 77 maps with descriptive 
text (in English) have been published. large fol. In portfolio. 

625.- (or 125 guilders per volume) 
Vol. I: Plate 1-3. Terrestrial Globe of Johannes Schoner, 1523/24.-

4. N(atalis) B(onifacius), Germany. Rome, 1553. - 5. Original Map of 
Thomas Cavendish's circumnavigation showing Strait of Magellan, 
dated 1588. - 6. C(ornelis) D(oedes), Chart for the Northern naviga­
tion, 1610 (reissue of the lost original dating before 1599). -7-25: The 
Philippine Islands. - New York. - Amboina. - First Dutch settle­
ment at the Cape of Good Hope. - The Cape of Good Hope at its first 
occupation by the Dutch. - Canton drawn by a Dutch artist. - Cochin 
San Domingo. - Havana, by a Dutch artist. - Jaffna, Ceylon. -
Judia, Siam. - Malacca, by a Dutch artist. - Manila, Philippine 
Islands, by a Dutch artist. - Osaka, Japan, by a Dutch artist. -
Macao, by a Dutch surveyor. - Macao. - Porto Rico, drawn on a 
Dutch ship. - The Capital of Bijapur, India, when still an independent 
state. 

Vol. II: Plate 26-38. Petrus Plancius' planisphere. publ. 1592. (The 
history of the planisphere. The geography of idem. The sources of idem. 
Bibliography of P.'s cartographical work. Reprint of Blundeville's des­
cription of P.'s planisphere). - 39, 40, !Obis. Five portions of the en­
graved planisphere of Henricus it Langren, after 1598. - 40ter. Only 
sheet known of a second edition of Plancius' planisphere. - 41-44_ Ca­
rolus Clusius, Spain, Antwerp, Abr. Ortelius, 1570. - 45-50: Brazil 
during the Dutch occupation. - Buenos Aires. 

The nrs. 7-25 and 45-50 are from the manuscript-atlas of Joh. 
Vingboons, c. 1665 and represent mostly factories of the Dutch Com­
pany or places with which she entertained commercial relations. 

Vol. III: Plate 51-73. Joannes Blaeu, World map published at the 
conclusion of the treaty of Westphalia, 1648. - 74, 75. Frederick de 
Wit, World-map published in Amsterdam, .c 1660. Latest issue, dedi­
cated to Joseph I, Emperor of Germany from 1690 to 1711. 

Only 200 copies printed. Price per volume 125 guilders. No separate 
vols. are sold. 

The accompanying text, in English, of about 30 large folio pages to 
each part, contains a general description of the kind of maps to 
which those reproduced belong, biographical notes on their authors and 
publishers, and an historical commentary to each map reproduced. This 
text, in which Dr. Wieder embodies the results of his investigations, 
made during some twenty years in the libraries, archives, museums, and 
private collections of Europe, will after some years have grown into a 
storehouse of information upon which may be founded a history of 
cartography. 

226. Neptune Americo·Septentrional. Contenant les cotes, iles et 
bancs, les baies, ports, et mouillages, et les sondes des mers de 
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cette partie du monde, depuis Groenland .... jusques .... Ie 
golfe du Mexique avec les lIes de Sous-Ie-Vent et du Vent ac­
compo de plans particu1. des ports les plus frequentSs. Ou re­
cueil de cartes hydrograph. a l'usage du vaisseaux du Roi. (Pa­
ris}, 1778-80. Av. titre en bel encadrement, et 35 cartes et 
plans graves p. Petit sur 25 ff. gr. in-fo1. veau. 175.-

227. NordenskiOld, A. E., Periplus. An essay on the early history of 
charts and sailingdirections. Fr. the Swedish by Fr. A. Bather. 
Stockh. 1897. Av. 73 reprod. d'anciennes cartes sur 60 feuilles 
doubles dans Ie texte. fo1. d. vel. 125.-

Cet ou vrage donne pour la premiere fois un a perc;m des anciennes cartes 
mss. et portulans du moyen· age jusqu'au 16 siecle. ' 

228. ORTELIUS, A., Theatrum orbis terrarum. Antv., A. C. Diesth, 
XX Maii, 1570. With 53 maps. fo1. limp vellum. 1000.-

The famous e d i t i 0 P r inc e p s of Ortelius and known as the 
"XX Maii 1570" edition. See Phillips no. 3389. 
. His atlas is the starting point for those who wish to study the carto· 
graphy of the 16th century. 

In the same year a second edition with some alterations was publish­
ed (see for the 3 different issues of this new edition Phillips 374). 

Very likely the original edition with the date 20 May 1570 was printed 
in a very limited number of copies, hence the excessive rarity, and which 
made a reprint in the sameyear necessary. 

The blank margin of the first map repaired and the second map 
slightly water stained in the margins only. Otherwise a perfect and very 
tall copy of this cornerstone for each collection on cartography, in a 
contemporary binding. 

229. -- Meme ouvrage. Antv., A. C. Diesth, 1571. Av. 53 cartes 
color. fo1. veau. 750.-

3e edition, de cet atlas celebre, publ. un an apres I'edition originale, 
avo quelques cpangements seulement. Contient les memes cartes de 
l' Asie et de l' Amerique que Ie no. precedent. 

Quelques Iegeres taches. 

230. -- Meme ouvrage. Antverpiae, A. C. Diesth, 1574. Av. titre 
grave et 70 cartes. fo1. veau ancien. 650.-

Bel ex., tres grand de marges, dans sa reliure originale en veau ancien 
estamp. It froid. 

231. PTOLEMAEUS, CL. Geographiae opus novissima traductione e 
Grecorum architypis castigatissime pressum. Strassburg, Joh. 
Scott, 1513. Folio. 45 double page maps, 2 maps on a single leaf. 
and 93 leaves. With some geometrical diagrams and 1 full page 
"Sphera in plano". Contemporary blind stamped pigskin on 
wooden boards, with clasps. 4500.-

Brunet, IV, col. 954-5, Suppl. II, 330. Harrisse 74. Nordenskiold, 
Facsimile Atlas, p. 19, no. 11 (with 6 reproductions). 

This edition is edited by J. Essler and G. Uebelin, two Strassburg 
lawyers and scholars who made a new translation from the Greek text 
from a manuscript sent them from Italy by J. F. Pico de Mirandola 
through Mat. Ringmann Philesius, as we gatter from Pico's letter, dated 
Novi, 27. Aug. 1508, and printed on verso of title page. 

The first part of this edition contains 72 leaves of text and 27 maps. 
The text is printed in Greek and Roman letters and comprises chapters 
dealing with theoretical matters, registers and at end there is the full 
colophon. Then follow the regular 27 woodcut maps found also in the 
earlier editions. 

But the chief importance of this edition lies in the second, supplemen-
Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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tary part which contains twenty new maps, here published for the first 
time. 

This 2nd part contains the famous map of the World known as "The 
Admiral's Map", supposed by some to have been made by Christopher 
Columbus and by others Americus Vespuccius. The map is entitled: 
"Orbis Typus Universis iuxta hydrographorum traditionem" and pre­
sents on the left a promontory with fine inscriptions and two islands: 
isabella and spannolla. A passage of the preface on the verso of the title­
leaf belonging to the 2nd part, has prompted the opinion that this map 
had been depicted by Columbus himself: Charta autem Marino, quam 
Hydrographiam Vocant. per Admiralem quondam serenissi. Portugalie 
regis Ferdinandi' ceteros denique lustratores verissimis peregrationibus 
hestraia. The 2nd map is he.aded Tabvla Terre Nove and it is one of the 
earliest printed maps devoted entirely to the Ne.w World. This fine map 
is very full, considering its early date, as it shows a prolongation of the 
coast from a certain "rio de Cananor" to a cape "del mare iisiano". Har­
risse says on this map: "There are not less than sixty names along the 
coast, besides the inscription afterwards so frequently reprinted: He 
terra cum adiacentil 9 insulis innenta est per Columbu / iannensem ex 
mandato Regis Castelle. This inscription is on the section which corres~ 
ponds to what we now call Yucatan, and is followed by the words Terra 
Incognita. 

The following 18 maps are also of special interest and we give a short 
description of the most important among them: 

4. Tabula Moderna et Nova Hispanie. 
8. Scandinavia, which shows "Engronelandt" "Pilappelandt" and 

Iceland. 
15. Palestina with a nicely drawn ship. 
16. India with inscription naming the natural products. 
17. Switzerland, the earliest map of that country entitled" Tab u­

I a Nova Her e m i H e I vet i 0 r u." 
The 20th and last map of a single leaf shows Lorraine, surrounded by 

19 coats of arms. This map is printed in colours, namely black, red and 
brown. It is the first map ever p r i n ted in colours. 

This edition of Ptolemy may be considered "as the first modern atlas 
of the world". NordenskiOld. 

Our copy is besides a. few tiny wormholes in excellent condition, with 
broad margins (many temoins). 

282. Ptolemaeus, Cl., Geographicae enarrationis n. VIII. Ex B. 
Pirckeymheri tralatione sed ad Graeca et prisca exemplaria 
a M. Villanovano jam primum recogn. Adj. insuper ab eodem 
scholia, quibus exoleta urbium nomina ad nostri seculi morem 
exponuntur. Viennae, G. Trechsel, 1541. (Prostant Lugduni apud 
Hugonem It Porta, 1541). Av. 50 cartes et figg. dans Ie texte. 
fol. d. veau. 525.-

"Editio secunda Serveti", pub!. par Mich. Ser.vetus. 
Exemplaire tres frais. . 

288. -- La geografia. Nuov. trad.di Greco in Ital. da G. Ruscelli. 
Con espositioni del medesimo, et con nuove figure. Aggiunt un 
pieno discorso di G. Moleto. Venetia, V. Valgrisi, 1561. 4to. vel. 

130.-
Voir Nordenskiold, Facsimile-Atlas, p. 26. (No. XXX). 

284. S.ANUTO, L., Geografia distinta in XII libri, ne quali, oltra 
l'esplicatione di molti luoghi di Tolomeo, e della bussola, edell' 
aguglia, si dichiarano Ie provincie, popoli, regni, citta, .... e 
costumi dell' Africa. Vinegia, D. Zenaro, 1588. Av. titre grave et 
12 cartes gravees. fol. vel. souple. 1350.-

Le savant Sanuto aspirant a devenir Ie Ptolemee de son siecle, entre· 
prit de dessiner des cartes plus exactes que toutes celIe que ron connais-
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sait et se proposa de donner une nouvelle face au monde. Son ouvrage 
posthume contenant la description de l' Afrique est Ie livre Ie plUA inte­
ressant sur la geographie de l' Afrique que 1'0n ait. 

Quelques cartes legerement tachees d'eau. 

235. Thresor de chartes, conten. les tableaux de to us les pays du 
monde, enrichi de belles descriptions. Reveu et augm. (p. La 
Haye). (Franckfort?), Imprime par M. Becker, pour L. H. Lau­
rentz, (1602). 16 + 496 + 207 pp. Av. titre grave, front., 172 
cartes et 3 pl. 8vo-obl. vel., dos dore. 150.-

Europe, 120 cartes; Asie et Extreme Orient, 25 cartes; Afrique, 14 
cartes; Amerique, 10 cartes; Magellan, 3 cartes. 

Edition rare de ce recueil souvent attribue it B. Langenes, qui ne fut 
que l'editeur de la premiere edition, 1598. Voir Tiele, no. 225. 

Vl description de l' Amerique occupe les pp. 148-202. 
Ex. grand de marges et tres frais. Au commencement deux ou trois ff. 

leger. ra,ccommodes. 

236. VISSCHER, N., Atlas minor sive geographia compendiosa, qua 
orbis terrarum per noviss. tabulas ostenditur. Amsterdam, N. 
Visscher, about 1695. 2 vols. With fine engraved coloured front. 
by G. de Lairesse, 5 other coloured front. and 185 coloured 
maps. folio. old Russia. 2800.-

A very remarkable copy of Visscher's attractive atlas h a v i n g 
the fro n t. and map s m 0 s t car e full y and s pIe n­

did 1 y colo u red ina v e rye x qui sit e and u n s u r­
pas sed sty 1 e. 

Ordinary copies of Visscher's atlas contain generally 100 maps. 
Our copy contains 185 maps of which 40 are by F. de Wit, 4 by llIaen, 

6 by Allard among which the beautiful and very rare maps of Europe, 
Asia, Africa and America, and the mappemonde, 1 mappemonde by 
I. Robyn, 1 astron. map by L. Vlasblom, 1 map of Russia by Danckerts, 
1 map of China by I. van Loon, 1 map by Specht: "Caerte van de vry­
heyd der stadt Utrecht, 1696",8 maps by laillot, 1 map by Valk, 1 map 
by de la Feuille, 1 map (by van Kcnlcn ?): "Nieuwe naauwkeurige land· 
en zeekaart van het voornaamste gedeelte der Kaffersche kust begry­
pen de de Sardonje Bay en de Caap de Bonne Esperance". 

As i a contains 6 maps, A f ric a 4 maps, Am e ric a 10 maps, 
each with special frontispice. Among the American maps the famous 
map by Visscher of Novum Belgium with the view of Nieuw Amster­
dam and Visscher's map of New Netherland will be found. 

Further the atlas contains Visscher's, Kaertboeck van de XVII Ne­
derlandsche provincies, a 11 b rill ian t I y colo u red .. 

237. Voogt, C. J., Le nouveau et grand illuminant flambeau de 1£1 
mer. Quatrieme partie, demonstrant les costes maritimes de 
Gujana, Venezuela, Carthagena, Nova, Costa Rica, d'Hondu­
ras, Yucatan, Mexico, Floride, Caroline, Virginie, Nouveau 
Pays Bas, Nouvelle Angleterre, Nouvelle France, Terre Neuf, 
est les costes maritimes septentrione d' Amerique, etc. Amst., 
G. van Keulen, 1728. W. front. and 27 plain maps. fo1. vellum. 

275.-
This fourth and most important volume of Vooght's celebrated atlas 

gives, besides the 27 American maps, numerous delineations of the 
coasts in woodcut in the tcxt. Each map is adorned with figures illustr. 
the productions and dress of the various countries. A wormhole in the 
upper margin of some leaves. 

Prices are in guilders. One guilder = 40 Amer. cents. 1 $ = 2.50 guilders 
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238. Breuning, H.J., Orientalische Reysz in der Tiirckey, under desz 
Tiirckischen Sultans Jurisdiction und Gebiet, so wol in Europa 
als Asia unnd Africa .... in Griechen Land, Egypten, Arabien, 
Palestina, das Heylige Gelobte Land und Syrien. Straszburg, 
1612. With fine engraved titlepage, portrait, large plan of Jeru­
salem, and numerous text engravings of costumes, animals, etc. 
sm. folio. calf (Mod. binding). 350.-

A fine and tall copy of a very interesting and scarce book. 
239. Castro, J. de, Roteiro em que se contem a viagem que fizeram os 

Portuguezes no anno de 1541, partindo de Goa atee Soez; que he 
no fim, e stremidade do Mar Roxo. Com 0 sitio e pintura da todo 
o syno Arabico. Paris, 1833. Av. carte, 2 portr. et les 16 cartes de 
l'Atlas. 8vo. veau. 36.-

Rare avec les cartes. 
240. Collection de voyages faits aut our du monde et dans toutes les 

parties de l'Univers. Paris, (v. 1790).12 vol. 8vo. d. veau. 75.-
Tres importante oollection de voyages. Elle se compose comme suit: 

En Danemark .... En Suede .... En Russie .... 2 vol. - En Barbarie. 
2 vol. - All pays de Bam bouc .... De!! cartes Indiennes .... De la HoI· 
lande .... De l' Angleterre. 1 vol. - Aux Pyrenees. I vol. - Aux Daho· 
mans (Negres) (p. Norris) .•.. Italle. 1 vol. - En Islande (de Troil). 1 
vol. - En Italle. I vol. - Dans la mer du Sud (par les Espagnols et 
Hollandois) tire de Dalrymple. I vol. - Ecosse. 2 vol. 

241. Frik, Chr., Ost-Indian. Raysen und Krieges-Dienste, 1680-
1685) insond. der Bantamische Krieg auf Gross-Java. Auch Be­
schreibung verschied. auszland. Volcker, Thiere und Gewachse. 
Ulm, 1692. Av. portrait, carte et 8 pI. pet. in-8vo. d. vel. 

100.-
Relation fort interessante de la guerre de Bantam. L'auteur qui assis· 

ta a. cette guerre comme chirurgien en donne de nombr. particularites 
tr€os interessantes.1I visita, Banda, Amboine, Formosa, Ie .Japon et en· 
suite Bali, Suratte, Arakan, Pegu, Bengale et Maoassar. 

Dans la meme relivre: Benaglia, ... , Auszfiihrl. Reisz·Besohreibung 
von Wien nach Constantino pel, und wieder ziiruok in Teutschland. A. d. 
Ital. Franckfurt, 1687. Av. front. - (I)dlon), Die niemals erhorte Ty. 
ranney und Grausamkeit del' Portugiesischen Inquisition .... in Goa. 
A. d. Frantzos. (Augsburg), 1689. Av. 6 pI. 

242. Martin, K., Bericht uber eine Reise nach Niederl. West-Indien 
und darauf gegrundete Studien. Leiden, 1888. 2 tom. 1 vol. Av. 
4 cartes, 25 pI. et figg. gr. in-8vo. d. veau. 15.­

I. Land und Leute. - II. Geologie. 
243. Olearius, A., Colligirte und viel vermehrte Reise-Beschreibun­

gen .... nach Muszkau und Persien, wie auch J. A. von Man· 
delsloMorgenlandischen und J.Andersens und V.Yversens Orien­
t.alischen Reise. Mit angehangter Chinesischen Revolution .... 
au c h wi e d e r S e e-R a u b e r Cox i n g a, die von 
den Hollandern besetzte Insul Formosa 
e rob e r t. Nebst Persianische Rosen-ThaI und Baum-Garten. 
Hamburg, 1696. 5 tom. 1 vol. Av. 4 front. et 29 portraits, cartes 
et pI. et plus. grave dans Ie texte. fol. vel. 150.-

Edition la plus complete de cet ouvrage recherche. La grande carte 
legerement restauree. 

244. S0rensen, J., Danske S0kort, 1646-1723. Udgivne af .T. Knud­
sen. K0benhavn, 1916. Av. 20 planches, reprod. des cartes an­
ciennes, et texte en danois et anglais. tres gr. in-fol. En portef. 

45.-
Monographie sur les cartes marines danoises et surtout celles de J. 

S0rensen. 
Tiree a. 65 exx. 
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THE LL~SCHOTEN SOCIETY 
accomplishes for Holland what the "Hakluyt Society" has so success­
fully undertaken for England: the reprint of the principal travel ac­
counts, with introductions and annotations from the best old edi­
tions, as well as from original mss., the publication of the most re­
markable voyages, as yet unpublished. The Society has the co-opera­
tion of the most learned and eminent men of the Netherlands. 

Contents: 
I. Bay, Reis naar de IJszee, 1611-1612. 

n. Linseboten, Itenerario. Voyage ofte schipvaert naer Oost ofta Por­
tugaels Indien, 1572-1592.2 vols. 

III. de Vries, Korte historiael ende joumaels aenteyckeninge van ver­
scheyde voyagiens. . .. Europa, Africa, Asia ende Amerika. 

IV. Roggeveen, Reis tot ontdekking van het Zuidland, 1721-1722. 

V. de Barees, Beschrijvinghe .... van het Gout Koninckrijck van 
Guinea. (1603). 

VI. Rulters, Toortse der zeevaart (1623). S. Brun's Schiffarten (1624). 

VII, XXV, XXXII. Houtman, De eerate schipvaart der Nederlandera 
naar Oost-Indie, 1595-1597.3 vols. 

VIII. Linseboten, Reizen naar het Noorden, 1594-1595. 

IX. Pomp, De eerste Nederlander die China en Japan bezocht (1544-
1604). 

X. Rogerius, De open deure tot het verborgen heydendom. (1651). 

XI, XII, XX. Reizen in Zuid-Afrika in den Hollandschen tijd, 1652-
1806. 

XIII. De Oost-Indisehe Compagnie in Cambodja en Laos. (1636-1670). 

XIV-XV. Barents, van Heemskerek~. a., Reizen naar het Noorden. 

XVI. Ottsen, Joumael van de reis naar Zuid-Amerika, 1598-1601. 

XVII. Tasman, Reizen ter nadere ontdekking van het Zuidland (Austra­
lie) in 1642-1644. 

XVIII. Hamel, Verhaal van het vergaan van -het jacht "de Sperwer" en 
van het.wedervaren der.schipbreukelingen op Quelpaert (Korea), 
1653-1666. 

XIX. Hudson's Reize onder Nederlandsche vlag van Amsterdam naar 
Nova ZembIa, Amerika enterug naar Dartmouth, 1609. 

XXI, XXII, XXIV. Babu en de Cordes, Reis door de Straat van MagaI­
haes naar Zuid-Amerika en Japan, 1598-1600. 

X XIII. Hessel Gerritsz, Beschryvinghe van der Samoyeden Landt en Spits­
berghe. 

XXVI. De Stiehting van New-York in Juli 1625. Reconstructies en nieuwe 
gegevens ontleend aan de van Rappard Documenten. 

XXVII-XXVIII. Van Noort, Reis om de wereld, 1598-1601. 

XXIX. Van Noubuys, De eerste Nederlandsche transatlantische stoom­
vaart in 1827. 

XXX. Evertsen de Jonge, De Zeeuwsche expeditie naar de West, 1672-
1674. 

XXXI. Geleynssen de Jongh, Remonstrantie. 

Price of the complete set, 1909-1929. bound. 500.-




